

**SEVILLA**

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30  
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340  
25 ejemplares; 1,75 ptas.

# El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

**SEVILLA**

SEVILLA: Un mes, 2 pesetas  
PROVINCIAL: Trimestre, 6  
EXTRANJERO: Trimestre, 15

Número suelto, 10 cts.

**VIDA LOCAL**

## Comunicaciones urbanas

### La Enramadilla y La Calzada

La ciudad, que ha extendido su caserío, que ha aumentado su población, creando nuevas zonas urbanas más allá de los barrios exteriores, sufre las consecuencias de un extraordinario incremento del tráfico y de la correspondiente falta de medios de comunicación.

Tal orden de cosas da lugar a que hoy el barrio de San Bernardo y el de la Calzada, el de Triana y los Humeros, la barriada de San Jerónimo y los nuevos núcleos de Tablada y el Matadero, carezcan del debido contacto con las zonas del centro, ocasionando verdaderos conflictos en la vida de relación de la capital.

Triana necesita el nuevo puente de San Telmo. San Bernardo, una comunicación elevada o subterránea por la Enramadilla; la Calzada, otra igual en el paso a nivel de las Alcantarillas de las Madejas; el Empalme, otro paso sobre la carretera, además de la línea tranviaria; exigen el servicio de tranvías varios barrios de la ciudad, huérfanos de él, y, por consiguiente, enormemente perjudicados por tal abandono.

¿Qué proyectos, qué planes se meditan sobre estas cuestiones de tan gran importancia para la viabilidad de la ciudad y la conveniente intercomunicación entre la periferia, profusamente desdoblada, y el casco, con plétora de moradores y con el apremio de abrir más amplios espacios para las necesidades de la circulación?

Nada hay hecho, nada se piensa. Y parece lógico que habiendo quedado muy dentro del meollo urbano la línea del ferrocarril de Cádiz, estorbando el paso a nivel al tránsito de peatones, y sobre todo, el de vehículos, se hubiese estudiado algo al objeto práctico de construir un túnel de comunicación por la Enramadilla y por la parte de la Calzada, y si esto no fuese posible, un paso elevado, como el de la calle Marte, donde, gracias a este medio, muy pronto el desarrollo del tráfico no encontrará los obstáculos que en aquel sitio habían llegado a constituir un serio problema.

Actualmente es ya esencial esto en los dos puntos que señalamos. Demorar estas obras será contribuir al amurallamiento de la Calzada y al mal barrio de San Bernardo por su extremo Sur, por donde precisamente tiene una relación más directa con el Prado de San Sebastián y el centro de la ciudad.

Nuestro parecer es de que ya es la hora de que, al menos, por el Municipio se fuesen estudiando los proyectos, lo que acaso pudiera facilitar su más rápida ejecución.

Lo lamentable es que al progreso de Sevilla, indudablemente intensificado, no acompañe una reacción paralela de todas sus actividades, y ninguna más necesitada de estímulo que la que entraña la comunicación interior y exterior de una ciudad moderna, llamada, como la nuestra, a tan altos destinos y a tan sonriente prosperidad.

## Cosas de esta tierra

**¿Muitarme a mí?**

—¡Buena! ¡Se pagará la multa! Así dijo un distinguido doctor sevillano que es la honrada personalidad, y que desde que adquirió el automóvil que posee, que el mismo conduce, porque de nadie se ha, habrá acordado, a razón de ocho kilómetros por hora, y creemos haber exagerado la cifra.

El automovilista de nuestra historia, cuando los amigos lo bromean, porque siempre marcha a paso de tortuga, contesta a todos mostrando, orgulloso, su denuncia por exceso de velocidad.

Al principio lo creían obra de su buen humor; pero cuando se han convencido de que la multa se ha hecho efectiva, después de comulgar mucho, acordaron darle una pena al multado por el honor que le han dispensado, castigándolo por exceso de marcha.

Ni él ha protestado de la multa, ni ha recurrido en alzada. Cuantos lo conocen, y son muchos, saben que jamás ha llevado el coche a más velocidad que un velocípedo. El multado muestra orgulloso su papel de multa.

—¡Yo! Aquí está, que se puede ver. Multado por correr por esas calles como un profesional del volante.

Y cuando pasa por delante del guardia que lo multó, acorta un más la marcha, para decirle: —Soy yo. El huracán que se acerca. Tenga usted cuidado no lo vaya a derribar el viento.

Y sigue su camino, despacito, muy despacito, más despacito todavía... ¡Hasta que le tengan que poner una multa... por no andar!

## DESDE ROTA

Aquí como en toda la campaña de esta región, la recolección de los frutos ha sido más bien mala que buena, debido a lo malo que ha estado el año agrícola.

Pero es más lamentable que los frutos se vendan a bajo precio, debido a la codicia de los corredores, exportadores y acaparadores.

En cambio, el pobre agricultor, como es natural, no tiene ni lo necesario para poder pagar las rentas y menos aun para la alimentación del nuevo año; así es que el venidero invierno será muy duro. Casi todos los frutos se exportan, viéndose el muelle abarrotado de cereales, hortalizas y frutas y lo poco que queda aquí vale un dinerito.

También ha empezado el embarque de la uva al precio de tres pesetas con setenta y cinco céntimos la canasta, así es que cuando llegue la vendimia, este fruto valdrá también muy poco. Están de enhorabuena los criadores de vino y en cambio al que los ha trabajado y criado a fuerza de sudores, buen año le espera.

No es posible que se pueda remediar esta crisis agrícola que se aproxima o al menos que baten las subsistencias?—Corresponsal.

**ASPECTOS**

## LOS PADRES BENITOS, PERDURAN

Que se repiten los milagros del padre Benito lo indica el crecido número de gente que acude a los curanderos. Themis cae sobre ellos, es verdad; pero ellos siguen impertérritos, despreocupados de cuanto significan diplomas y títulos académicos. Que no son nada baratos. ¿Para qué los necesitan?

El padre Benito sabe su oficio. Nada de percusiones, ni de auscultaciones, ni de presión arterial. Su ciencia es infalible y su método también. Y nada de farmacopea costosa. Todo lo pone el enfermo, la buena fe del enfermo, la voluntad del enfermo en curarse.

¿Quién no se deja seducir por tan magnífica profesión? No es preciso ser un Ambrosio Paré para el éxito. Poseído de la vocación necesaria, hételo aquí, hecho y derecho, al saludador, repleto de ciencia empírica, prescribiendo simples a los simples.

Son muchos los que existen todavía hoy por esos pueblos de Dios, sin que disminuya su crédito clientela. Un largo viaje a la ciudad, una visita al encopetado doctor, una receta cara, ¿no intimidan lo bastante para que no padezca el crédito de los padres Benitos?

Y así los otros saludadores de la sociología, de la política o de las letras, que no son harina de otro costal, ni seides de Epidauró menos vacuos, sino tan padres Benitos y tan socarrones como son de ley en la buena república de España.

## Correa Montes

Con los apellidos del valiente novillero de Triana, que se ha hecho célebre por sus aparones, ante los toros, han designado los automovilistas sevillanos a un honrado funcionario municipal que gana su modestísimo sueldo dándose unos aparones, escalofriantes a los automovilistas.

Correa Montes le dicen al guardia que cuida del tránsito rodado en la calle Génova. Nadie como él para dejarse venir a todo meter un auto—desde el Ford al Rolls-Royce—para colocarse delante, con una mano en alto, haciendo la señal para que se detenga. Algunos le paran el radiador en la misma charpa del cinturón; ¡pero no hay cuidado. Correa Montes aguanta impertérrito la acometida. Le da el aparón, a esos autos que desembocan por la Plaza Nueva como si acabaran de salir del chiquero. Y los aguanta con estilo, con arte; algunas veces tiene que darles media verónica a los que llegan hasta él con ganas de coger; pero el aparón, se lo da a todos. Toma el número de su enemigo, apunta el color del Opel y lo deja marchar. Su misión es denunciar a los que llevan exceso de velocidad. Si no les doy el aparón, no hay forma de tomarles el número—dice Correa Montes, el rey de los aparones, a los que le aconsejan que no se cante tanto—. Pero él no hace caso. Ahí sigue, en la calle Génova, aguantando el temporal, hasta que un negro zaino lo enganche por la faja.

A los mismos automovilistas les da miedo la forma de aparar, mandar y aguantar. ¡Paso al rey del valor...!

**El verano de Manué.**

Mañana o pasado marcha a Chipiona, de veraneo, nuestro querido amigo Manué, el edil más popular de estos últimos tiempos.

Durante la ausencia del año de las calles, se encarga de la delegación de Policía urbana el edil señor Conradi, de la derecha él, pero con mucho mejor carácter que Manué. No quiere esto decir que, como la de Calatayud, sea amigo de hacer favores. Derecha y favores son cosas antagónicas; pero, desde luego, el señor Conradi parece que va a dejar a los vecinos que se sienten en las puertas. Y hasta se dice que va a tolerar algunos veladores más, ya que eso beneficia al erario y los pobres carateros se buscan un pedazo de pan.

Respecto a nuestro querido amigo Manué, le deseamos en Chipiona un feliz veraneo, y le recordamos lo de la popular zarzuela:

No enseñes en la playa la panfollilla, que hay muchos tiburones junto a la orilla.

Y ya sabe usted querido amigo, cómo las gustan los tiburones.

Galería

**¿Quién ha pelado a mi niña?**

En una casa más o menos particular entra como sirvienta una muchachita de dieciséis años, agraciadita, pizpireta y traviesilla. La chica, que vive con su familia en uno de esos miserables barrios de laciones magrientos, llegó a la casa mal de indumentaria y bastante mal de limpieza.

La dueña pone a su alicance lo más indispensable respecto a aseo y vestimenta, y a los dos días la chavallita parecía otra.

—¡No ves qué bien estás ahora!—le dicen.—Y todavía te falta una cosa. Ese pelo grasiento te afea mucho. Luego va a venir el barbero y te lo arreglará.

Y, efectivamente, a los diez minutos la criada nueva estaba pelada a lo Coló, con el pescuecito de pelo inglés y toda la pesca. La muchachita se vuelve loca de alegría, y en una escapada marcha a su casa, para que la vean. ¡La que se armó! ¿Qué vio en el aseo y en el pelado la familia? ¿Quién sabe! Lo cierto es que la madre denuncia que a su niña la han pelado contra a las mithecas, y que eso no era lo tratado.

La denuncia sigue su curso. Desde luego, la chica está más bonita con su cabeza de hongo y su pescuecito rapado. ¡Pero vaya usted a convencer a la madre...!

**EXTRANJERO**

## Los laboristas están batiendo el "record" de las derrotas

**Ya van por la octava**

Londres.—El Gobierno ha sufrido hoy en la Cámara de los Comunes su octava derrota, aun cuando de menor importancia, y sin carácter político alguno. No hay, pues, motivo alguno para siquiera pensar en la posibilidad de una dimisión del Gobierno.

La Cámara de los Comunes ha aprobado por 171 votos contra 149 una enmienda presentada por los liberales y los conservadores al proyecto de ley referente a los seguros contra el paro forzoso.

Esta enmienda, que había sido combatida por el Gobierno, pedía se introdujesen ligeras modificaciones de carácter técnico en el referido proyecto.

Este quedó aprobado después en tercera lectura.

**El "Imperio" de Italia**

París.—Dicen de Roma que el periódico fascista "Imperio" ha sido suspendido por tiempo indefinido. Las ediciones de esta mañana han sido secuestradas.

**Ha terminado la revolución**

La Paz.—Los grupos rebeldes que asaltaron el cuartel de Policía en Santa Cruz, rindiéronse incondicionalmente, huyendo al extranjero los principales cabecillas.

Las autoridades han restablecido la normalidad. Reina completo orden en la República.

## Norte América ha prestado a Europa 300 millones de dólares

París.—Según una estadística, los Estados Unidos han concedido empréstitos hasta el 15 de Mayo del presente año a diferentes Gobiernos europeos por valor de 300 millones de dólares.

## LOS DIPUTADOS PORTUGUESES TIENEN CONFIANZA EN EL GOBIERNO

Lisboa.—La Cámara de Diputados ha otorgado un voto de confianza al Gobierno.

El debate político se deslizó en un ambiente de serenidad y cordialidad.

El presidente del Consejo de ministros, señor Rodríguez Gaspar, afirmó que no renunciará a sus iniciativas; seguirá la política financiera y económica de su antecesor, señor Alvaro de Castro, por estimarla de excelente orientación para la regeneración del país.

## Nuevo Gobierno

Santo Domingo.—El nuevo Gabinete está formado de la manera siguiente: Interior, Policía, Guerra y Marina, don Angel Morales; Negocios Extranjeros, don Angel Soler; Hacienda y Comercio, don José Dillares Alfonso; Justicia e Instrucción, don Pedro Llorentes Fuentes; Correos y Telégrafos, don Andrés Parterizas; Agricultura y Emigración, don Rafael Español; Salud y Beneficencia, don Pedro Ricart.

## Amnistía para los políticos

Londres.—La Cámara de Diputados de Bulgaria quedó clausurada ayer, después de haber aprobado el proyecto de ley concediendo la amnistía para los delitos de carácter político.

## Catástrofe ferroviaria

Berlín.—Comunican de Roma que el expreso de Milán-Novara ha descarrilado en el Norte de Italia, resultando ocho viajeros muertos y 60 heridos.

## Colonia Escolar Príncipe de Asturias

Por la Comisión delegada del señor alcalde han sido señalados los días 22 al 30 del actual para la presentación de solicitudes de los niños que deseen incorporarse a la Colonia en concepto de pensionados.

**TEMAS VERANIEGOS**

## LOS BAÑOS PÚBLICOS SON UNA NECESIDAD

Un viejo amigo nuestro, sevillano, que lleva muchos años de residencia en la Argentina, y ahora, temporalmente, entre nosotros, por asuntos de familia y negocios, nos decía noches pasadas, hablándonos de la transformación de la ciudad:

—Lo que es verdaderamente incomprensible, dado el gran avance que la transformación de Sevilla ha sufrido, es la falta de una labor de higiene en todos sus aspectos, pero especialmente en lo que se refiere a los baños públicos.

Todos los servicios de higiene pública están montados de un modo primitivo; pero el hecho de que las clases menesterosas carezcan de lugar adecuado donde bañarse, dice la última palabra de censura respecto a este asunto.

Y como complemento hay que añadirle el orden de la Alcaldía suprimiendo los baños en el río, con lo cual no se hace otra cosa que perseguir la higiene y fomentar el baño clandestino, el cual, sin la vigilancia de las antiguas vallas, aumentará el contingente de víctimas que todos los veranos produce el Guadalquivir.

En Buenos Aires, hace algún tiempo, la situación era análoga a la de Sevilla; pero aquella Municipalidad, que presta gran atención a todas las cuestiones de higiene, creó en un plazo cortísimo tres establecimientos de baños a cargo de la asistencia pública, que es lo que aquí pudiéramos llamar la Beneficencia municipal, cuyos servicios son totalmente gratuitos. Están situados en las calles de French, Córdoba y Caseros, y todos se ven diariamente concurridos, especialmente el último, al que acuden cada día unos dos mil hombres y mil mujeres.

Esta iniciativa oficial fomentó la particular, y seguidamente se crearon numerosos establecimientos de baños, muchos de lujo, donde a precios verdaderamente económicos se tienen los mejores servicios.

El asiento inmediato al nuestro lo ocupó el sábado en la plaza de toros la gentil Margot, parisina hasta la raíz de su encrespado y sedoso pelo, rubio como el oro de las mazorcazas y las mieses sazonadas... Margot—ojos con profundas ojeras de novia, perfume incitante, reír con risa que caracolea en su boca, ebría de champán y de besos—, recién llegada a España, ama nuestras costumbres y tradiciones con un cálido amor de maja desterrada. Viene huyendo de París, donde su espíritu frívolo y mundano ha sufrido la implacable tortura de una esclavitud egoísta y cruel. El silencio, la pasividad de su retiro, con sus noches rotas y sus días desolados, le atormentaron lo indecible. Así, pues, sus ansias de libertad... sin complicaciones— así nos lo dijo en un mohín deliciosamente coquetón—, le llevaron a levantar el vuelo y dirigirse a España. Su carácter, eminentemente inquieto, lleno de sugerencias pintorescas, le impulsó a fijar Sevilla como punto dorado de su refugio ibérico.

Siempre le atrajo la brujía y caliente leyenda de la ciudad que atalaya la Giralda. Allí, en unas horas de loca bohemia parisina, alguien mustió a su oído todo el hechizo de esta urbe de encantamientos. (Será, tal vez, Eduardo Zamacois). Llegó el día, y Margot, con su traje de borlidos y revistas, se lanzó a por libros y revistas. La tentación por presa más de una vez en su corazón, que parece sentir efusivos de sangre árabe, y más de una vez también, su atrevida imaginación— volandera como los pajaros libres— cruzó la distancia infinita, para pasarse sobre un país ideal, señera en lo más alto, bajo un sol de fuego, junto a las márgenes del prócer Guadalquivir.

Y gustó, como en sueños, de nuestro aristocrático optimismo; de nuestras veritas típicas, propicias al amor, donde unos labios sedientos rman sus quejas al son de una guitarra; de nuestros jardines perfumados; de nuestras famosas fiestas de toros; de nuestro vino de nuevos celos; de nuestros quereceros... Y gustó del supremo halago de sentirse tras la roja florida—florida de flores, y sombras, y deseos—, escuchando la gigantesca palabra de un moicito rumboso y macareno... (Margot viene a ser como una creación parisina de Merimée, después de su viaje por Andalucía.)

Una vez, por fin, lo que sólo ocurría en sueños, quiso vivirlo Margot en la alucinación de la misma realidad, y dejando heroicamente el París de sus quimeras y perversidades, atravesó la distancia, y toda ardor aventurero, se plantó en Sevilla.

Y héla aquí, lector, a nuestro lado, en la plaza de toros, dispuesta a saborear todo el gajo prestigio de un espectáculo tan genuinamente español. Y héla, lector, plena de un inusitado júbilo que rie en toda ella, en toda su elegante figura, en su belta y elástica, y más que en nada en su pupila azul, conflagración de las serenidades de nuestro cielo sin mácula.

Pero... fuerza es confesarlo. Todo su júbilo trocése, a medida que la fiesta avanza, en un desencanto negro y helado. Nosotros la observábamos atentos desde el primer instante. Cuando Margot esperaba ver aparecer una nota colorista y cegadora en las cuadrillas gentiles, y en su lugar vio unas máscaras absurdas y arbitrarias; cuando esperaba ver destellos de valor y de empuje en los lidiadores, y sólo vio bufonadas de coque y ardetes de circo, entonces notamos un gran estupor en su rostro, y en sus ojos— ¡divinos ojos los de Margot!—una conmovedora melancolía, pronta a cuajarse en lágrimas.

En vano intentamos consolarla con la promesa de mejor obra tras aquel prólogo desconcertante. Margot no quiso hacernos caso. Sus manos pulidas, blancas y breves, acariciaban con visible nerviosidad los rizos de oro de su cabecita atormentada, y un su piececito—propio para tejer la urdimbre de un gaminé—trocébase furioso el asfaltado suelo. ¿Aquella era—condolase con voz amarga—la fiesta clásica de la majaza, del valor, de la temeridad? ¡Aquellos eran los famosos «torreadores» que llenaron a historia de laureos? ¿Los que asombran el orbe con sus hazas? ¡Asoci...! ¡Dolor! ¡Desilusión, en una palabra!

Ya se tenía ella—como nos aseguraba luego—que la fiesta no habría de ser como imaginóla por referencias y lecturas. Desde que pisó la plaza le asaltó el temor de haberse equivocado. ¿Altaba el sol, principal artista en el magno acontecimiento. Además, no vio una mantilla, ni un mantón de Manila. Si acaso, alguna que otra mujer como en París, tocada con el antiestético sombrero.

Las observaciones de Margot nos hicieron cavilar largo rato, cuando sublevada, indignada, dolorida, abandonó la plaza a mitad de la fiesta. Nosotros sentimos en aquel instante, ante el bravo gesto de la arrogante muñeca rubia, una honda y fervorosa devoción por ella, y una gratitud sin término por su protesta significativa. Seguramente, presenciendo el pobre y ridículo espectáculo, no habría un espíritu tan recto en su frivolidad, tan noble, tan amigo de la tradición sevillana, como el de Margot, la gentil y encantadora «boulevardière» recién arribada a España...

A. Rodríguez de León.

## Margot, en los toros

Seguimiento empezó el desembarco. Trae el buque cincuenta y dos soldados heridos en las últimas operaciones de Caba Darsa y noventa y ocho enfermos de distintas enfermedades, haciendo un total de ciento cincuenta hombres.

Los heridos han quedado en este Hospital Militar. Sólo doce salieron en camillas, que iban siendo colocadas en las ambulancias de Sanidad Militar.

Los demás heridos salieron por sus pies. Muchas personas se prestaban a acompañar a los soldados heridos hasta el coche.

Los infantes entregaban a cada soldado dos cajetillas de tabaco.

Los enfermos fueron desembarcados después, siendo instalados en un tren especial que se encontraba en el muelle, y desde allí partió el tren con dirección a Granada, donde quedarán hospitalizados.

No viene ninguno cuyo estado inspire serios temores.

Varios de los heridos dieron a los infantes y a las autoridades detalles de cómo fueron heridos, y hablaban con gran entusiasmo de nuestras tropas.

**LA GUERRA!**

## Llega a Sevilla el "Barcelo"

**Con 150 heridos y enfermos**

A las siete de la tarde de ayer, sin previo aviso, mas que para las autoridades, llegó a nuestro puerto, procedente del Canal de Cónes, el buque-hospital «Barcelo», preparado expresamente para traer heridos y enfermos de la campaña.

El «Barcelo» es un buque moderno, de gran marcha, que reúne todas las condiciones para el viaje que se le ha destinado. Está pintado de blanco, con esmalte, y a los costados lleva la Cruz Roja.

La legada del buque estaba aguardada para las doce de la mañana, pero no pudo salir de Bonanza hasta no recoger el práctico.

Cuando el buque llegó a la Punta del Verde embarcándose, quedando la proa enterada en el fango.

Para ponerlo a flote hubo necesidad de utilizar los servicios de un remolcador y de una de las dragas de la Junta de Obras del Puerto, continuando el barco su viaje a Sevilla.

En el muelle se encontraban los infantes don Carlos y don Luis y la infanta Isabel; gobernador militar, señor Perales; gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, jefes y oficiales de Sanidad, varios señores pertenecientes a la Cruz Roja y numeroso público del que a esa hora paseaba por la orilla del río.

Al atracar el buque pasaron al mismo los infantes, el general Perales y otras autoridades, conversando con los heridos y enfermos que el «Barcelo» conduce.

También hablaron con el comandante médico señor Orduña y el capitán de Sanidad don Rafael Ramírez, que vienen al mando de la expedición, enterándose minuciosamente de cómo habían realizado el viaje.

Seguimiento empezó el desembarco. Trae el buque cincuenta y dos soldados heridos en las últimas operaciones de Caba Darsa y noventa y ocho enfermos de distintas enfermedades, haciendo un total de ciento cincuenta hombres.

Los heridos han quedado en este Hospital Militar. Sólo doce salieron en camillas, que iban siendo colocadas en las ambulancias de Sanidad Militar.

Los demás heridos salieron por sus pies. Muchas personas se prestaban a acompañar a los soldados heridos hasta el coche.

Los infantes entregaban a cada soldado dos cajetillas de tabaco.

Los enfermos fueron desembarcados después, siendo instalados en un tren especial que se encontraba en el muelle, y desde allí partió el tren con dirección a Granada, donde quedarán hospitalizados.

No viene ninguno cuyo estado inspire serios temores.

Varios de los heridos dieron a los infantes y a las autoridades detalles de cómo fueron heridos, y hablaban con gran entusiasmo de nuestras tropas.

## MUNICIPIO

**La Colonia escolar**

El alcalde, señor Vázquez Armérola, manifestó esta mañana a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento que, según telegrama que había recibido del concejal delegado de la Colonia escolar Príncipe de Asturias, señor Alarcón Silva, la primera expedición de alumnos que salió con dirección a Sanlúcar, ayer domingo, había llegado perfectamente al término de su viaje, quedando instalada sin entorpecimiento alguno.

También refiere el señor Mateos Silva en su telegrama que durante el viaje fueron los niños espléndidamente obsequiados por la Compañía Ybarra.

Nos mostró el señor Vázquez Armérola otro telegrama del conde de Montaguero, de Sanlúcar de Barrameda, en el que igualmente se le daba cuenta de la feliz legada de los pequeños expedicionarios.

El alcalde nos rogó asimismo que hiciésemos público su reconocimiento hacia el teniente de alcalde don Patricio Peñalver, a quien encomendó la realización de los trabajos y gestiones preliminares al viaje de la Colonia escolar, y el cual había puesto en el desempeño de su comisión un celo, actividad y eficacia, merecedores de los más efusivos encomios.

## Noticias

Esta mañana estuvo despediéndose del alcalde, señor Vázquez Armérola, en su despacho oficial el Ayuntamiento, el arzobispo de esta diócesis, don Esteban Lluandín, que se ausenta de Sevilla.

—En vista de no haber sido atendidas por los automovilistas las repetidas órdenes dadas por la Delegación del Tránsito rodado, han sido multados con cien pesetas, por llevar exceso de velocidad, los dueños de los automóviles de esta matrícula números 760, 1.001, 1.930, 2.687, 2.814, 3.042, 3.527, 3.574, 3.589, 3.714, 3.755, 3.952 y 4.129.

PALACIO DE JUSTICIA

Obrero gravemente herido por accidente

El Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, en funciones de guardia, practicó ayer diligencias acerca de un accidente del trabajo registrado en la fábrica de abonos de la Unión Española, establecida en la Enramadilla.

Los obreros Angel Saavedra Pérez, de 28 años, soltero, domiciliado en el barrio de León, y Francisco Torres hallábanse ocupados en bajar una bobina de unos 150 kilos de peso, al objeto de limpiar el motor de la misma, cuando tuvo la desgracia de caer el Saavedra desde una altura de ocho metros, fracturándose la base del cráneo.

El desgraciado obrero fué auxiliado por sus compañeros y trasladado seguidamente a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, donde el profesor de guardia le apreció la lesión anotada, calificándola de gravísima.

Después, y en una camilla, fué trasladado al Hospital, en donde continúa en el mismo estado de suma gravedad.

Las primeras diligencias, practicadas por el Juzgado de guardia, han pasado al del distrito de San Vicente.

Se cae de una bicicleta y se fractura un brazo

El joven Antonio Cruz Desfoale, de dieciséis años de edad, y con domicilio en calle Azafrán, 18, tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta que montaba en la de Gales, fracturándose el brazo derecho.

Para su curación ingresó en la casa de socorro de la plaza de San Francisco, pasando después a su domicilio, y remitiéndose el oportuno parte al referido Juzgado de Instrucción del distrito de San Vicente.

Escándalo y visita a la Jefatura

En calle Castilla promovió fuerte escándalo Gumersindo Reyes Vázquez, de 38 años, que habita en la Vega de Triana, y al intervenir el guarda de comercio Manuel Bungos Martínez, trató de agredirlo, no consiguiéndolo debido a la actuación del somatenista número 610.

El individuo en cuestión, que es natural de Burguillos (Badajoz), pudo, al fin, ser reducido a la obediencia y conducido a la Jefatura de Vigilancia por una pareja de Seguridad, intentando nuevamente, según se consigna en el parte, agredir al guarda referido y al somatenista.

Por intento de agresión

El agente de Vigilancia don Rafael Gutiérrez entregó a dos guardias municipales a María de los Reyes Cuesta, de sesenta años, natural de Piles y domiciliada en calle Arrayán, 22, por haber intentado agredir con un pequeño cuchillo a una vecina de la misma casa y mujer del mencionado agente de Vigilancia.

La María resultó, tal vez al ser desarmada, con una herida de carácter leve en un dedo de la mano izquierda, de cuya lesión fué asistida en la casa de socorro de San Lorenzo.

María de los Reyes estuvo primeramente en la Comisaría, en calidad de detenida, y más tarde en el Palacio de Justicia, en donde fué desahucada interrogada por el Juzgado de guardia, quedando en libertad.

Las diligencias relativas a este suceso continúan tramitándose por el del distrito de San Vicente.

Estafa cien pesetas é ingresa en la Cárcel

Antonio Cifuentes Mariscal, de 38 años, vecino de la casa número 24 de la calle Cruz Verde, denunció a José Meléndez Carballedo, de 25 años, natural de Constantina, y con domicilio en Sevilla, Almirante Espinosa, 8, al cual acusó de haberle estafado la cantidad de cien pesetas.

Meléndez fué detenido por la guardia de Seguridad en las proximidades de la plaza de la Feria y trasladado a la Comisaría.

Compareció luego ante el Juzgado de guardia, declarándose autor del hecho denunciado, añadiendo que la suma estafada se la había gastado alegremente con varios amigos.

El detenido ingresó después en la cárcel, quedando a disposición del Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente.

Gobierno civil

Nos dice el gobernador

Al recibírnos hoy el gobernador, nos dice lo siguiente:

He recibido la visita de varios obreros carneros, que han venido a quejarse de que el patrono se niega a abonarles el jornal mínimo a que tienen derecho.

Verá la forma de arreglar este asunto de modo favorable para los obreros.

Don Amante Laffón me comunicó que tiene terminadas las cuentas del último trimestre, con objeto de estar a reunión a la Junta de Protección a la Infancia, para que las apruebe.

La Junta se reunirá el próximo día 22, a las once y media de la mañana, a pesar de no ser día de oficina.

El arzobispo, señor Lundain, me ha visitado para despedirse, pues marcha esta noche a Pamplona en el expreso.

En este tren marchan también los infantes don Carlos y doña Luisa.

Al llegar a Baeza subirá al expreso el presidente del Consejo señor Primo de Rivera.

He recibido la visita del párroco de Los Palacios, para explicarme lo que ocurre con el asunto de la escuela, que no ha de clausurarse, como se ha dicho, sino que se está haciendo obras.

No queremos quitar nada—me ha dicho el párroco—. Al contratarse a tener dos escuelas: la municipal, que debe pagar el pueblo, y la del Patronato.

Todo este asunto está pendiente de una real orden del ministro de Instrucción pública, que aclarará cuanto haya acerca de este extremo.

La escuela del Patronato servirá de escuela nacional, sin serlo, y esto no lo dicen los que protestan.

Va á subir el pan

El gobernador nos dice que le ha visitado una Comisión de padres no panaderos, manifestándole que en vista de la subida que han experimentado las harinas...

—Van á subir el pan—añadimos nosotros.

—Eso es. Pero no conviene decir nada todavía. Yo les he dicho que hablaré de este asunto con el señor conde de Bustillos y me enteraré de lo que haya en este asunto.

—Sube el pan; ya lo verá usted, don Rafael.

—Si subirá; pero mi intención es que ya que no baje el precio, que no suba. Veremos lo que hacemos.

Mañana martes en el Teatro Portela

La función monstruo á beneficio de la Colonia de Casas baratas para los periodistas

Ya conocen nuestros lectores el programa para la función que se celebrará mañana. Es un programa... que para sí lo quisiera cualquiera diputado en tiempos parlamentarios. Así, pues, no hablemos de ello. No nos conviene tampoco, porque se están acabando las entradas, y nos sería harto doloroso dejar á los amigos en la calle.

Si necesitamos remarcar una verdad tan grande como una sinagoga. Y es ésta: ¡Apenas si tenemos ya «entradas»!... Nos ha salido nuevo pelo. Por eso recomendamos alguna prisa á los reacios, rogándoles se pasen por nuestro domicilio social, Granada, 2, donde pueden recogerlas, al precio de «ciento pesetas» silla y 30 pesetas platea.

No puede ser. Desafiamos al orbe entero, concediendo... la isla de Fuerte Ventura al que nos gane, si hay quien dé una silla por menos de «ciento pesetas» y una platea por menos de 30. ¡Y que no falten los elementos artísticos que nosotros aportamos... ¿Estamos?

Mañana está Portela con «sabor» de gloria. ¡Qué mujeres más guapas. Dios soberano!...

Nosotros, teniendo un conflicto con las pocas entradas que nos quedan, hemos decidido que las custodie, en evitación de males mayores, un piquete de la Guardia civil... ¡Hay que ver: un «piquete» por otro «piquete», porque realmente el precio de la localidad es un piquete... insignificante!

¡Señores espectadores: á Portela!...

He recibido también la visita de varios entradores de pescado, que no están asociados, quienes se quejan de las dificultades que encuentran para la venta del mismo, á causa del aboyote, que le tienen declarado algunos compañeros.

El gobernador les dijo que amparará la libre contratación.

He estado en Capitanía, firmando en las listas, con motivo del cumpleaños de la Reina. He devuelto la visita al presidente de la Diputación, y ahora me anuncian que está ahí el alcalde de Osuna, que viene á invitarme á la fiesta de la entrega de una bandera á la Guardia civil.

No hay más noticias.

Niño desaparecido

La desaparición de niños está á la orden del día. De la barriada de San Jerónimo desapareció el día 16 el niño de once años Luis Rodríguez Martín, ignorándose su paradero.

El chico viste modestamente y calza unas botas bastas, de cuero. Sólo hay el indicio de que unos chicos lo vieron bañándose en una charca próxima á la barriada; pero como no han sido encontradas las ropas se cree que no se ha ahogado.

Cadáver identificado

Ha sido identificado el cadáver del individuo que apareció en los terrenos del pueblo de Santiponce. Se llamaba José Godoy Cejudo, de 42 años, casado, natural y vecino de Palma del Río. Padece de neurastenia aguda. Fué reconocido por su hermano José, que vive en el barrio de Triana, quien leyó la aparición del cadáver en el periódico, y como faltaba el hermano de su casa hacía dos días, marchó á Santiponce, comprobando la desgracia.

Arrollado por un auto

En el kilómetro 4-300 de la carretera de Huelva, próximo al pueblo de Esparteros, el auto 3.627, propiedad de don Juan Ramírez Cruzado, atropelló á un ciclista que marchaba por dicha carretera, causándole varias lesiones y rompiéndole la máquina.

La Granadina, Calzados

Zapatos charol 1.º para señoras modelo novedad, á 22 pesetas; Sierpes, 18, y San Acasio, 2

PARA LAS TOMBOLAS

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos. Inmenso surtido en máquinas y materiales de fotografía, máquinas de coser, de escribir, gramófonos, discos, pianos y pianolas, bicicletas «Aviglié», equipadas, á 225 pesetas.

Radiotelefonía

Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades.

«LA CASA SIN BALCONES»

— O'DONNELL, 34 —

Muebles á plazos

y al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Santander, Correduría, 22. Teléf. 452.

EN TORREBLANCA

El vino en los autos es un viajero peligroso

Dos hombres heridos

La Guardia civil de Torreblanca intervino en la mañana de ayer en un accidente automovilístico, del que han resultado un hombre herido de consideración, otro con fuertes magullamientos y el chober con ligeras contusiones.

Unos viajeros avisaron á la Guardia civil que cerca del kilómetro 541 se encontraba un automóvil Ford completamente destruido en su parte delantera, y que había un hombre herido y otro que se quejaba de fuertes dolores.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso la Guardia civil, disponiendo el traslado, á la casa de socorro, de Francisco Chacon Pantoja, de veintinueve años, casado, vecino de Carmona, que presentaba una herida en la cabeza y otra en el cuello, por las que manaba abundante sangre.

En el lado de la carretera se quejaba de fuertes dolores en todo el cuerpo José Salgado Alvarez, de treinta y cuatro años, también de Carmona. Junto á este estaba el chofer, Rafael Rubio Rodríguez, que sufría ligeras contusiones.

Los ocupantes del vehículo han declarado que el sábado por la noche salieron de Carmona, dirigiéndose á Sevilla, donde pasaron la noche alegremente, recorriendo varios establecimientos, consumiendo bastante vino. Ya por la mañana, á eso de las ocho, acordaron marchar á Carmona, quedándose dormidos dentro del coche á poco de salir éste de Sevilla.

El chofer declara que no iba borracho, y achaca lo ocurrido á que el automóvil perdió la dirección, ignorando el por qué causa; se salió de la carretera, y chocó contra un árbol, que partió en dos pedazos, siguiendo el coche la marcha como unos diez metros.

La Guardia civil ha enviado el atestado al Juzgado correspondiente.

EN LA CLINICA INGLESA

Correa Montes, operado

Esta mañana le ha sido practicada en la Clínica inglesa, establecida en calle Oriente, por el doctor Royo, una detenida operación quirúrgica al valiente espada Domingo Correa Montes, que el día 11 de Mayo sufrió grave cogida en la plaza de la Maestranza.

La operación, que fué hábilmente practicada, la soportó el diestro con gran entereza, quedando después en la mencionada Clínica en estado bastante satisfactorio.

Para géneros de punto IDIGORAS. SIERPES, 57

CIUDAD DEL BETIS

A'onso el Sabio, 9 y Feria, 79 y 81

IMPORTANTES REBAJAS EN SUS CALZADOS

(POR TELEFONO)

La legada á Bonanza

Santúcar.—La travesía ha sido felicísima.

Por orden de la Casa de Ybarra fué servido un espléndido desayuno á las pequeñas excursionistas, que lo tomaron con excelente apetito.

El primero y el segundo oficial del buque, así como el radiotelegrafista Juan Tirado, se esmeraron por atender á las niñas, regalándoles juguetes y monedas.

A las tres, el buque atracó al muelle del «San Telmo».

Las niñas fueron trasladadas en carruajes al edificio de la Colonia, donde quedaron perfectamente instaladas.

En unión del delegado señor Raso y de los señores Mateos Silva y Salvador, recorrimos el edificio.

Ayer tarde, las niñas hicieron su primera visita á la playa.

La visita se repitió esta mañana, en medio de gran entusiasmo y contento por parte de las colonas, San Román.

El calor que hizo ayer

Temperatura

Día 20 de Julio

(Tomada de la Universidad) Máxima al sol... 42,0 Id. á la sombra... 34,0 Mínim... 22,0

CARTERA DE NOTICIAS

Desde las nueve del día de ayer, á la misma hora del hoy, han sido suministrados por la Empresa Abastecedora doce mil docientos diez metros cúbicos de agua, procedente de sus manantiales.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

Encuétrase en ésta, de paso para Huelva, el conocido publicista don Rafael Castilla Moreno, conocido por el poeta de los sonetos.

General Potavieja, 2. Graciani Varela Tf. 579

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades de pecho. Fernández González 27. 11 á 2

Ha sido nombrado representante de los famosos automóviles «Minerva» concedidos en el mercado como el N.º 1.º de los coches, nuestro estimado amigo don Abelardo Ojeda de Lemus, que representa las populares marcas de vinos N.º P. U. y La Gitana.

Dr. Gaamaño Matriz, cáncer, tumores, radioterapia Marqués Paradas, 33. De 1 a 3.

El domingo se celebró un partido de fútbol entre los equipos Rápido Andaluz y el nuevo equipo Hispano-Argentino.

El partido resultó interesante, dadas las cualidades de ambos equipos. Los rápidos, tras un dominio completo, lograron introducir el balón en la red cuatro veces. El segundo tiempo no se pudo jugar por ser demasiado tarde.

Los rápidos, todos muy bien. Los hispanos, bien, pero faltos de entrenamiento. El árbitro, bien.

Casa SARTOU Sombreros de paja, gran moda, clase extra, marca ESE, á 9 pesetas.

El célebre Charlot Tragatapas ha entrado á formar parte de la notable cuadrilla de toreros bufos que representa don Manuel Requena, titulada Tonto, Charlot y su Botones, y dicho Tragatapas figurará desde hoy con el solo nombre de Charlot.

Pecho-Venéreo-Sifilis

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 á 4.

Cultural Guerrero Mendoza

Esta Sociedad celebrará Junta general el próximo martes 22, á las nueve de la noche, en primera convocatoria, á las diez, en segunda, en su domicilio, Linares, 2, para tratar de asuntos de gran interés para sus asociados.

Se ruega á todos puntual asistencia.

CAPITONES-MUDANZAS

F. Soto-5AN ELOY 16. - Teino. 871

Ha marchado á Santander, donde pasará la temporada de verano, nuestro estimado amigo don Fidel Lamadrid Roig.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general. Bolsa, 7, de 2 á 4 y de 7 á 8.

En el domicilio de la novia firmaron sus esposales el pasado sábado la bellísima y joven señorita Concepción López Cuen y don Francisco Otalaya León.

El acto fué testificado por don José Cueli Mado, don Ricardo López de la Vega, don Francisco Rodríguez León y don Manuel Bujalance López.

Terminada la ceremonia se organizó una agradabilísima fiesta, en la que lucieron sus habilidades bellísimas señoritas.

Los concurrentes fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

Nuestro querido amigo el valiente capitán don Melchor Polo y Carrotero ha sido propuesto como distinguido, por su valor, energía y acertada dirección desempeñada durante los convoyes; frases muy honrosas con las que el jefe de la columna le cita en la propuesta.

Nos felicitamos, y damos la enhorabuena á su distinguida familia, y especialmente á nuestro querido amigo y colaborador don Enrique.

Se necesitan oficiales de sastrería, Buenos sueldos.

CASA BRITANY

Francos, 49 y Pajaritos, 8

Desde el lunes 21 del actual, y por terminación de inventario, grandes rebajas de precios en

CALZADOS de todas clases

Viuda de

CARLOS FERNANDEZ

VELAZQUEZ, 13 y 15

Ha marchado á Chiclana, acompañado de su familia, nuestro estimado amigo don Manuel Amato, del comercio de esta plaza.

Planchador Americano

Se limpian, lavan en seco y planchan trajes todas clases, señoras y caballeros. Lavado en seco y planchado, traje caballero, 7,50 pesetas; limpieza y plancha, 5 pesetas. Prontitud en la entrega. Talleres González Cuadrado número 15. Recojen encargos en la Perfumería Melli, Alcaicería, 18.

Las motocicletas B. S. A.

Son las mejores; una prueba de ello es el haber obtenido el primero y segundo premios de su categoría en la gran carrera Internacional de las doce horas, en Madrid, el 5 de Julio. Concesionario para Sevilla y su provincia, José P. Domínguez, calle Virgenes, 5.

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas; do dos lunas, 900 pesetas. CUNA, 36

A VESTIR BARATO

Trajes dril para caballero a 25 pesetas.

Trajes dril para niños, á 6

Hay un millón

Cu rdpapulos, á 6 pesetas.

Sastrería y Camisería

PEDRO ROLDAN

P.º del Pan 3. Tf.º 893

CADIZ

Mes de Julio

Salidas de Sevilla:

Miércoles... 23 9 de la mañana  
Jueves... 24 »  
Viernes... 25 »  
Sábado... 26 »

Salidas de Sanlúcar:

Miércoles... 23 6 de la tarde.  
Jueves... 24 7 »  
Viernes... 25 8 de la noche.  
Sábado... 26 9 »

Trajes sucios o descoloridos

y toda clase de prendas las deja como nuevas, limpiándolas o tiñéndolas, la

Tintorería Larros, S. A.

Despacho y talleres

Plaza de la Magdalena, 5

Sucursales

Alcaicería, 11, y San Jorge, 20 y 22

Fábrica: Socorro, 4

COMO EN 1923

AMILCAR

gana la carrera de las Doce Horas 1924

Vencedor absoluto con coches de rigurosa serie

Tres coches «AMILCAR» batieron el recorrido de la motocicleta más rápida del Concurso

COPA DE S. M. EL REY  
COPA DE REGULARIDAD  
DE «HERALDO DEPORTIVO»

REPRESENTANTE EN SEVILLA Y SU PROVINCIA:

Mariano Sancho, S. A.

O'DONNELL, 38

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

El rey Don Alfonso ha llegado á San Sebastián

Hoy aparece en la "Gaceta" la real orden declarando cesantes á los profesores y auxiliares interinos de varias Escuelas náuticas.

Para la erección de un monumento en el Perú se anuncia un importante concurso entre escultores españoles.

El Directorio se reúne por la mañana

Madrid 21 (2 t.) Esta mañana se reunió en la Presidencia el Consejo del Directorio militar.

El general Vallespino se limitó á decir á los periodistas que á la primera parte del Consejo había asistido el subsecretario de Estado, despachándose asuntos de trámite de este departamento.

Un concurso entre escultores españoles

En la Presidencia facilitaron á los periodistas una nota oficiosa, en la cual se anuncia que el Gobierno del Perú ha abierto un concurso entre escultores españoles y peruanos, para erigir un monumento consagrado á la memoria de los soldados españoles que murieron en la campaña de emancipación de aquella República y á la memoria de la jornada del Callao.

El Gobierno del Perú ha consignado un presupuesto de 45.000 libras para todos los gastos que origine la erección del monumento citado.

A este concurso sólo podrán concurrir artistas españoles y peruanos. Antes de remitirse al Perú los bocetos presentados por los artistas españoles, se verificará en Madrid un concurso previo de selección, eligiéndose por un Jurado, que integrarán tres miembros de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, asesorados por el ministro plenipotenciario del Perú en España, y en su ausencia, por el encargado de Negocios ó por el cónsul del Perú en Madrid, cinco bocetos, que se remitirán al Perú por cuenta del Gobierno de dicha República.

La elección del boceto da derecho á la ejecución del monumento. Se establecerán tres premios de 500, 300 y 150 libras, para los tres bocetos que designe el Jurado definitivo.

El costo del material empleado en la ejecución del monumento no deberá pasar de 45.000 libras. En el boceto se explicará detalladamente el material que se ha de emplear.

El plazo para la admisión de los bocetos es el de tres meses, á partir de la fecha en que el aviso se publique en los periódicos de Madrid y provincias.

Profesores y auxiliares cesantes

El diario oficial, en su número de hoy, publica una real orden del ministerio de Marina declarando cesantes á los profesores y auxiliares interinos de las Escuelas Náuticas de Sevilla, Valencia, Gijón, Coruña, Vigo, Cartagena, Tenerife y Cádiz.

Corresponden á Sevilla las siguientes: Don Juan Portillo Valladares, don Luis Alarcón Manescau, don Manuel López Domínguez, don José Mániz Jerez, don Salvador Vianes Moscoso, don Joaquín del Olmo Bernal, don Jesús Centeno Jiménez, don Antonio Juárez de Flores, don Rafael Villagrán Abaurra, don Joaquín del Olmo Rodríguez, don Manuel Villalobos Díaz y don Jorge Felgu Montos.

Corresponden á Cádiz: Don Valentín de la Vega Esteban, don Agustín La Huerta Bastero y don Juan Higaravides Cordero.

Riña sangrienta

En el barrio del Puente de Valdecañas se registró ayer un sangriento suceso.

Tres individuos, que habían corrido juntos varios establecimientos de bebidas, terminaron riñendo.

Arturo Fernández agredió á Antonio J. Alvarez, arrojándole al suelo con la ayuda de un tal José, que formaba parte de la reunión. Al verse Antonio en el suelo, sacó una navaja, con la que acometió á Arturo, causándole una herida penetrante en el vientre, otra en la axila izquierda, otra en una mano y otra en el brazo del mismo lado.

El herido falleció antes de ingresar en la Casa de socorro. El agresor, que cuenta diez y nueve años y es joven de buenos antecedentes, fué detenido.

Agredido al salir de un Banco

Esta tarde, á las tres, cuando salía de las oficinas del Banco Peninsular Hipotecario, situado en calle Arenal, un individuo, cuyo nombre se ignora, un sujeto llamado Manuel Pérez Santamaría, que se hallaba oculto en un portal, le disparó dos tiros, causándole graves heridas. Hasta ahora se ignoran más detalles de este suceso.

La estancia del presidente en Almería

Almería 21 (5 t.) Desde primera hora de la mañana reina extraordinaria animación. Numerosos edificios están engalanados. De todos los puntos de la provincia están llegando Comisiones, que acudirán á recibir al marqués de Estella.

Ayer tarde llegó el capitán general de Valencia, señor Ventura Fontal, acompañado de un coronel de Estado Mayor y de su ayudante, un comandante de Ingenieros.

Por la tarde, el capitán general estuvo en el campamento de Viator, girando una visita de inspección.

Vuelco de un auto.—Comisionados heridos

Anoche, á primera hora, en el sitio conocido por Pago de las Monjas, chocó un auto que venía del pueblo de Cuevas conduciendo á los comisionados del citado pueblo.

A consecuencia del choque resultaron seis heridos, dos de ellos graves. Entre estos últimos figura el secretario del delegado gubernativo.

Los somatenistas

En tren especial han llegado 700 somatenistas procedentes del pueblo de Puchena.

Todos los trenes vienen atestados de viajeros.

Llegada de Estella

A las diez de la mañana llegó á este puerto el cañonero "Cánovas del Castillo", á cuyo bordo venía el presidente del Directorio.

Los buques fundados en el puerto, que estaban empavesados, tocaron sus sirenas, saludando al cañonero.

En el muelle se encontraban todas las autoridades é inmenso gentío. Al desembarcar el Presidente fué saludado con una salva de quince cañones.

La bandera del Somatén

Al desembarcar el Presidente se le tributó un cariñoso recibimiento. Con las autoridades marchó directamente á uno de los inglesados del muelle, frente al desembarcadero, donde estaba instalado un altar portátil con la imagen de la Virgen de Monserrat.

El obispo bendijo la bandera, que fué entregada á la madrina, acompañada de ramos de flores con cintas de los colores nacionales.

Después se dijo una misa, que fué oída por todos los presentes. Terminada ésta, el Presidente pronunció un discurso elogiando á la mujer de Almería, y dedicó un efusivo saludo á los somatenistas.

recibimiento que se le había dispensado.

Terminó su discurso vitoreando á España, al Rey y al Ejército. El público le ovacionó y le vitoreó. Después de entregada la bandera al Somatén, el Presidente y los invitados marcharon á la iglesia de Santo Domingo, donde se cantó una Salve á la Virgen de Monserrat, quedando depositada la bandera del Somatén en su camerino.

Visita al campamento

A las doce menos cuarto, el Presidente y el elemento oficial marcharon á visitar el campamento de Viator.

A la llegada del marqués de Estella le tributó honores un batallón del regimiento de la Corona, con bandera y música.

El Rey ha llegado á San Sebastián

San Sebastián 21 (2 t.) En el subexpres de ayer por la mañana llegó á esta Don Alfonso. La máquina del subexpreso era conducida por el duque de Zaragoza.

El Rey fué recibido en la estación por doña Cristina, el príncipe de Asturias y los infantitos, personal palatino, capitán general, gobernador civil-militar, alcalde, comisiones de jefes y oficiales del Ejército y otras personalidades.

En los andenes exteriores había menos público que otros años, debido á lo temprano de la hora de llegada.

Una compañía de Infantería, con bandera y música, le tributó los honores.

El Rey montó en un auto de la real casa en unión de su madre y del príncipe de Asturias.

Los infantitos, con el personal palatino, montaron en otros carruajes, trasladándose á Miramar.

Seguidamente el Rey fué saludado en el palacio por las autoridades.

El alcalde dió la bienvenida á Don Alfonso en nombre de la ciudad.

El Rey conversó breves momentos con el alcalde, manifestándole que este año no podrá estar en San Sebastián el tiempo que acostumbra, por tener que marchar á Santander.

Le prometió, que de regreso de Santander, si las circunstancias lo permiten, volvería para pasar unos días más en San Sebastián.

Córdoba

La charlotada de anoche En el circo de los Tejares se celebró anoche una corrida cómica-seria, lidiándose cuatro novillos de doña Enriqueta La Coba.

Charlot, Radigón y su Tonto tuvieron á su cargo la lidia de sus dos primeras reses.

El primero se hizo aplaudir en dos pases y una buena estocada, que hizo doblar al bicho, y Radigón, el hazer dos rejones cabalgando en el palo de una escoba y al descabellar á la bezorra que le correspondió.

La parte seria de la lidia estuvo encomendada á los diestros cordobeses José Ojeda y Cantimplas.

El primero mostróse desconfiado, acabando con su adversario de un bañazo, que promovió bronca.

El segundo toreó bien, y se vio libre del cornipeto al segundo pinchazo.

Soldado herido

En el hospital militar se hallaba esta mañana en estado grave el soldado del cuarto regimiento de artillería pesada, Diego Rueda Peña, que en ocasión de estar ayer tarde limpiando un caballo en su cuartel, fué mordido y coceado por el bruto.

LA FIESTA NACIONAL

En Madrid Cogida de Rubito

Madrid. — Se lidiaron novillos de Murube, que resultaron defectuosos. La entrada, un lleno. Zurito mató tres bichos, estando afortunado y valiente. Hubo petición de oreja. Rubito mató uno, con valentía. Fué cogido al entrar á matar, recibiendo una descomunal paliza. Martín Agüero, vulgarote con la capa y decidido con el estoque. Escuchó aplausos.

En Barcelona Cogida de Maera

Barcelona. — En la plaza de las Arenas se lidiaron seis toros de Angoso, por Maera y Valencia II. PRIMERO. — Maera lo saluda con unas verónicas tan apretadas, que el toro lo derribó á consecuencia de un puntazo en la cara. El diestro pasó por su pié á la enfermería.

Valencia, previa una faena muy valiente, larga una entera que es suficiente. (Ovación y vuelta.) Maera sale de la enfermería, donde le han curado de una contusión en la boca.

SEGUNDO. — Se declara manso. Valencia lancea aguantando mucho.

Con la muleta está muy cerca, y aprovechando la primera igualada, entra superiormente y cobra una entera, que basta. (Ovación y vuelta.)

TERCERO. — Maera lo lancea en dos tiempos con valentía y arte. Toma banderillas y coloca dos pares superiores. (Palmas.)

Con la muleta está valiente y adornado, y entrando recto cobra media en la cruz, que mata sin puntilla. (Ovación y vuelta.)

CUARTO. — Valencia lo saluda con varias verónicas buenas. Los dos matadores se lucen en quites, escuchando aplausos.

El toro llega á la muerte huido, y Valencia lo recoge, obligándole mucho. Un pinchazo y una superior. (Ovación y vuelta.)

QUINTO. — Maera lo toreó superiormente por verónicas, faroles y gaoneras.

El tercio de varas es animadísimo, no cesando de tocar la música. Ambos espadas rivalizan en valentía y arte, no cesando las palmas.

Maera coloca tres pares superiores de banderillas.

Con la muleta realiza una gran faena, intercalando pases de todas marcas, con extraordinaria valentía. Termina la colosal faena de una estocada en lo alto. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

SEXTO. — Es retirado al corral por flaco.

SEXTO (bis). — De Bueno. Manote.

Valencia hace una faena de dominio, estando siempre entre los cuernos. Un pinchazo, media en lo alto y una entera. (Ovación.)

En Requena

Requena. — Se lidió ganado de Flores, que dió juego. El diestro Carpatá, único matador, despachó dos novillos con bastante fortuna.

Puerto de Santa María

Puerto de Santa María. — Se celebró la anunciada novillada, en la que alternaron Julio La O y Carrujillo.

Tres de los novillos fueron lidiados de puro mansos, y solamente el lidiado en segundo lugar resultó bravo.

Este lo aprovechó Carrujillo para torear valiente y adornado, despachándole de una estocada que lo valió una ovación.

El primero pasó á los corrales.

La Línea

La Línea. — Se lidió ganado de Salas, resultando dos bravos y cuatro regulares. Carnicerito estuvo superior en el primero y regular en el cuarto.

En los quites fueron aplaudidos Joseito de Málaga y Algabeño.

Ignacio tomó los palos y dejó tres buenos pares, ovacionándosele. La faena de muleta la comenzó con dos pases escalofriantes, continuando valiente, cerca y adornado. Pinchó y dejó después media en las mismas agujas, rodando el bicho sin puntilla, siendo ovacionado. Joseito toreó muy bien de capa al segundo de la tarde.

Con la muleta hizo una faena valiente y artística, rematándola de un pinchazo, y una estocada caída. (División de opiniones.)

Algabeño se cñó veroniqueando al tercero, al que después hizo un quite superior.

Dejó medio par bueno de banderillas, y con el trapo rojo hizo una faena valiente y artística. Entró bien, en corto, dejó una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Ignacio escuchó palmas al lancear al cuarto.

Con la muleta lo toreó valiente hasta lograr sujetarle. Pinchó cuatro veces por quedarse el bicho. (División de opiniones.)

Joséito no se lució toreando de capa al quinto.

Le puso un buen par de banderillas, y con la muleta, á pesar de demostrar voluntad y deseo, no logró lucirse, porque el bicho estaba huido. Lo remató de un pinchazo, una estocada atravesada y un descabello.

Algabeño se apretó al lancear el último de la tarde, escuchando aplausos.

Se ovacionaron dos puyazos superiores de Barreita.

Con el trapo rojo, Algabeño hizo faena inteligente y artística, que el público coreó. Primeramente pinchó bien y terminó con un volapié superior, rodando al toro sin puntilla. Fué ovacionado.

La presidencia fué ocupada por bellas y distinguidas señoras.

San Fernando

San Fernando. — Se lidiaron novillos de Marín del Bosque, que resultaron manejables.

Salinas estuvo valiente. Rodrigo Ruiz con desesos y voluntad.

Soriano, embarrullado. Aguilariño muy poco entrenado. Por haber resultado cogidos, aunque sin importancia, Rodrigo y Aguilariño, Salinas mató tres novillos.

Vista Alegre

Vista Alegre. — Se lidiaron novillos de Peñalbes, que fueron novillos. Dos pasaron por el tueste.

Alcalareño II estuvo regular. Su compañero Fermín Guerra, algo valiente.

El debutante Durán Guerra, un verdadero desastre.

Castro Urdiales

Castro Urdiales. — Se lidiaron novillos de Terrones.

Charlot, Chamorro y su botones, obtuvieron un éxito de risas.

Palma de Mallorca

Palma de Mallorca. — Se celebró la primera novillada nocturna de la temporada.

Los novillos de Paradis, fueron francamente malos.

Del Monte y Gil Tovar fueron aplaudidos.

Lisboa

Lisboa. — Joseito Belmonte y los rejoneadores portugueses Veiga (padre é hijo), fueron aplaudidos.

EN OLIVARES

TRIPLE CRIMEN

"Barrabás" mata á una anciana, deja moribunda á su mujer y hiere gravemente á un hombre. — El criminal se presenta á las autoridades.

En el pueblo de Olivares, perteneciente al partido judicial de Sanlúcar la Mayor, se ha registrado una verdadera tragedia, que está siendo comentadísima por aquellos vecinos.

Las noticias que acerca del espantoso suceso tenemos son de origen particular, pues en los centros oficiales no se ha recibido aún dato alguno, á pesar de que el triple crimen cometióse en la noche del sábado último.

Parece que el vecino de dicha villa apodado «Barrabás» hallábase separado de su mujer, la cual, según rumor público, hacia una vida irregular y desordenada, yéndose ella últimamente á vivir con una mujer de edad algo avanzada y no muy buena salud, conocida por la del Rubio Bernal, con el propósito de cuidarla.

A «Barrabás» no le pareció bien que su mujer fuera á la casa citada, camandole todo ello verdadera contrariedad y enorme preocupación.

El sábado, serían próximamente las diez de la noche, «Barrabás» penetró en la casa de la mujer del Rubio Bernal, en la que se encontraba.

El asesino, una vez cometidos sus crímenes, abandonó la casa del Rubio Bernal, dirigiéndose á las afueras del pueblo, merodeando por aquellos campos durante toda la noche.

Ayer por la mañana se dirigió á Sanlúcar la Mayor, presentándose á aquellas autoridades é intentando seguidamente en la mañana de aquel partido.

Del viaje del Presidente á Africa

Donativos á una cantinera Madrid 21 (5 t.) El marqués de Estella entregó 150 pesetas á la cantinera de Monte Arruit Juana Benítez, para que atiende al cuidado de los niños que ella mantiene.

Caja de Ahorros

Para conmemorar la visita del Presidente del Directorio, la Junta de Arbitrios ha acordado crear una Caja de Ahorros con libretas de 25 pesetas.

El Presidente visita varios poblados

El domingo, á las ocho de la mañana, el Presidente, acompañado de los generales que se encuentran en la plaza, marchó á Tafersit, y desde este lugar á Monte Arruit, donde estuvo viendo el sitio donde murió su hermano Fernando.

En Batel era esperado el Presidente por 500 indígenas de Beniubahal, que hicieron salvas en honor del marqués de Estella.

En Dar-Dris, el Presidente recibió por el coronel Morales, quien le acompañó á Buñaral, donde revisó la metalla nueva, mandada por su jefe, el señor Valdes.

En Tafersit el Presidente revistó una columna de seis mil hombres.

Subió después á Tizzi-Assa, y estuvo examinando las posiciones de Annual é Igueriben, y el lugar donde los moros tenían el antiguo cañón, que tanto nos hostilizaba.

Al regreso recibió á los jefes de la posición, pronunciándoles un patriótico discurso.

En Dar Drius se sirvió un almuerzo en honor del marqués de Estella.

Este pronunció un patriótico bridas, enalteciendo el valor del soldado, y terminó vitoreando al soldado español.

El alcalde del poblado contestó al presidente del Directorio ensalzando la labor realizada en el poblado por el elemento civil, en cooperación con el Ejército.

Tuvo grandes elogios para los soldados que luchan en Africa.

PROVINCIAS

Llegada de profesores americanos

Cádiz. — Llegó á ésta una comisión de profesores americanos que vienen á España en viaje de estudio.

Visitaron detenidamente el Museo y los principales monumentos, saliendo muy satisfechos de la visita.

El alcalde les visitó, dándoles la bienvenida en nombre de la ciudad.

Los excursionistas admiraron en la iglesia de los Capuchinos un cuadro de Murillo, ante el cual, el director de la excursión señor Lloréns, dió una conferencia acerca de la pintura española.

Los profesores americanos están satisfechísimos de su visita á Cádiz.

LA BOLSA CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, Dolares, and Liras as of July 21, 1924.

Espectáculos

Funciones para el día 22. TEATRO PORTELA. — Compañía de comedias de Luis de Llano. «El puesto de antiquités de Baldomero Pagés», presentación de «Minutos» y canciones por la señora Banquer.

Hotel La Fuente Restaurat número 2. SANLUCAR DE BARRAMEDA. Céntrica situación: Ampliado y reformado, teniendo todas las habitaciones luz propia y gran ventilación.

Aviso a mis señores clientes. No me crédito á las indicaciones que con miras interesadas (una cantidad por pasajero) pudieran hacerles durante el viaje ó a la llegada a esta población, para desviarlos de esta casa.

PLISADOS

modernos y vainicas. — Abad Gordillo

Línea de vapores

Sevilla-Sanlúcar-Mar. Servicio diario de pasajeros entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda. El hermoso y cómodo vapor.

San Telmo

SALIDA DE SEVILLA (Estación Puente de Triana) todos los días á las OCHO Y MEDIA de la mañana. SALIDAS DE SANLUCAR (del muelle propiedad de la Empresa, frente á la avenida del Cabo Noval):

Table with departure times for San Telmo: Martes 22 a las 4 tarde, Miércoles 23, Jueves 24, Viernes 25, Sábado 26, Domingo 27, Lunes 28.

Este barco llevará diariamente un excelente quinteto, que ejecutará durante el viaje escogidas composiciones.

Vapor "Sanlúcar"

DE SEVILLA, todos los días, á las DIEZ Y MEDIA de la mañana, y de SANLUCAR, á las OCHO de la tarde.

PRECIOS en ambos vapores: De Sevilla á Sanlúcar, ó viceversa, en primera, 10,50 pesetas; en segunda, 5,00. Ida y vuelta, válido por diez días, salvo cambio en el buque, en primera, 19,00; en segunda, 9. Niños menores de siete años, en primera, 5,00; en segunda, 2,50.

Gran servicio de restaurant, nevada y bar en los dos vapores. Servicios por cubierto y á la carta. Almuerzo, 5 pesetas Comida, 6.

Expedición de billetes: Sevilla, Estación Puente de Triana; Sanlúcar, Estación del Embarcadero. Se admiten toda clase de mercancías á precios económicos. Para más detalles, Oficinas de la Empresa, teléfono, 30-60.

LOS ESPERANTISTAS

REPARTO DE DIPLOMAS

El pasado domingo celebró su acostumbrada sesión mensual el grupo esperantista sevillano, en el local de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País...

ves palabras de felicitación a los diplomados por sus estudios, alentándoles al mismo tiempo en su entusiasmo por el ideal esperantista.

El banquete a un tipógrafo artista

En la madrugada del domingo tuvo lugar en la terraza de la venta de Piliña, a media vara de la orilla del río, la cena íntima en honor del buen amigo Silverio Domínguez...

AUDIENCIA

Con la solemnidad acostumbrada se posesionó de su cargo el nuevo presidente de esta Audiencia Territorial, ilustrísimo señor don José Muñoz-Bocanegra y Muñoz.

A las personas caritativas

Hemos recibido la visita del obrero Manuel Antonio Martos, súbdito portugués, que vive en Sevilla hace muchos años...

La escuela de San Lázaro

Hemos recibido la visita de la Comisión de madres vecinas de San Lázaro, para manifestarnos que al fin han tenido el éxito apetecido...

El calor que hizo ayer

Table with 2 columns: Temperature (Temperatura) and values for different conditions (Máxima al sol, Id. a la sombra, Mínima).

Zapatos de lona

caballero, suela material, punta charol y color, a DOCE PESETAS. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Clinica Inglesa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden.

Reemplazo de 1924

Se ha concedido plazo para que puedan hacerse ahora soldados de cuota los mozos que no lo hicieron en su debido tiempo.

Un escrito de la Sociedad Nicot

Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia: Excelente señor: El que suscribe, en representación del personal obrero de ambos sexos de la Fábrica de Tabacos, asociado en la Sociedad «Nicot», en su vehemente deseo de manifestar a V. E. lo que es primordial interés de todos los obreros de la industria del tabaco...

dejándose sentir cada día más la urgente necesidad de que por el Gobierno sea derogado el real decreto de Mayo de 1922, que autoriza a la Compañía Tabacalera para la importación de labores extranjeras...

Advertisement for the 1st Anniversary of Doña Carmen Benítez Mata, widow of Don Narciso Ciáurriz y Rodríguez. Includes details of a funeral service on July 23, 1924.

Perfor to Cuesta

el mejor antiséptico sin ser tóxico. Venta en farmacias y droguerías.

En los talleres de Soto

LOPEZ DE ARENAS, 4. Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones.

La Fonda Salmantina

Se ha trasladado, por mejora de local, de calle San Pedro Mártir núm. 16, a Almirante Valdés, 4.

Bujías Champión

a pesetas 4,50. Angel Ostio, Amor de Dios 23.

Sociedad Artística Nervión

El domingo por la noche tuvo lugar la velada teatral semanal, cuyo programa lo constituyó el juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y López Muñoz «El rayo».

«EL ISTMO»

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Fernando Balcera López

ABOGADO. Don Pedro N.º número 12. Ofrece a todas las víctimas de la usura gratuitamente sus servicios. Horas de consulta, de cuatro a siete de la tarde.

O'DONNELL, 26

Relojes plata y otro (pulsera y bolsillo), cadenas, medallas, sortijas, los encontrará más baratos que en ninguna otra casa. O'Donnell, 26.

HUELVA

Anoche tuvimos «charlotada». La entrada fue un lleno. Se lidiaron cuatro novillos de don José Anastasio Martín, que dieron bastante juego.

«EL ISTMO»

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Fernando Balcera López

ABOGADO. Don Pedro N.º número 12. Ofrece a todas las víctimas de la usura gratuitamente sus servicios. Horas de consulta, de cuatro a siete de la tarde.

O'DONNELL, 26

Relojes plata y otro (pulsera y bolsillo), cadenas, medallas, sortijas, los encontrará más baratos que en ninguna otra casa. O'Donnell, 26.

El público escribe

Con diferentes firmas hemos recibido una extensa y razonada carta protestando y llamando la atención de las autoridades por los efectos poco edificantes que se ofrecen al público en la Plaza Nueva...

«EL ISTMO»

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

Fernando Balcera López

ABOGADO. Don Pedro N.º número 12. Ofrece a todas las víctimas de la usura gratuitamente sus servicios. Horas de consulta, de cuatro a siete de la tarde.

O'DONNELL, 26

Relojes plata y otro (pulsera y bolsillo), cadenas, medallas, sortijas, los encontrará más baratos que en ninguna otra casa. O'Donnell, 26.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y a un precio más barato. Corralería, 21, frente a la farmacia El Lavativo.

Todos los comercios

anuncian liquidaciones

Es moda

NOSOTROS

Sólo decimos al público

una nuestros escaparates.

¡Atte y pida

el artículo que desee. Le sobrará dinero... aunque no lo lleve.

Nuestros precios

no son de venta

Son de regalo

Para que los conozcan en parte, leña la siguiente lista:

Ciudad de Londres

Recorte ó señale lo que desee y envíelo con el cupón.

En los escaparates

de PEDRO GARCÍA, SIERPES, S. están expuestos los mejores y más bonitos objetos para regalo.

Zapatos charol, 1.º

de señora, modelos novedad, a precios increíbles. 1,25 por 100 de economía. Verdad!! Lanzaña, 2, frente a la Universidad.

JOSÉ LAFFITTE

DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

ROCALLA

Pizarra artificial de cemento y amianto comprimido para toda clase de cubiertas, techos, anuncios de establecimientos, paredes húmedas, revestimientos, etc.

Barrio Porvenir, calle Montevideo

Alquilan o véndense chalet «Villa Sofia» y otros dos de diverso tipo y buena construcción y confort. Construidos por el arquitecto y propietario don Pedro Fernández de Heredia.—Informarán dentro fincas o Plaza Santa Cruz núm. 1.

Puerto de Santa María

Espléndido Pabellón para baños de mar, calientes RESTAURANT DE PRIMER ORDEN POR CUBIERTOS Y A LA CARTA Servicio permanente de Coches y Automóviles, post-asiientos GRANDES ATRACCIONES Y FESTEJOS TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JULIO AL 15 DE SEPTIEMBRE NOTA.—Pidánsese datos de alojamiento al encargado de la «Agencia Unica»

Large advertisement for SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMÓVILES MINERVA. Includes a table of car models and prices, and the name of the representative, Don Abelardo Ojeda Lemos.

DEL TRIPLE CRIMEN DE OLIVARES

Lo que nos dice un conocido de "Barrabás"

Cometió el crimen porque le aseguraron que su mujer le engañaba

Cuando terminamos ayer tarde nuestra labor en el periódico, emprendimos el viaje, en automóvil, al cauto, es cada día más indispensable en las Redacciones...

La noticia en Sevilla

Ya anoche había noticias oficiales en Sevilla. El juez de Sanlúcar la Mayor ha estado en Olivares, informándose detalladamente de lo ocurrido, tomando varias declaraciones.

Nuestra impresión

Escuchando a quien nos facilita estos datos hemos sacado esta deducción: El crimen de Olivares es un crimen vulgar, el crimen de un matón, de un grupo que para corregir los defectos de su mujer, si es cierto que la desgraciada tenía el vicio de la bebida...

¿Cómo ocurrió el crimen?

—Quiero usted decirnos cómo ocurrió el crimen? —Eso no lo he visto más que un muchacho. El crimen ha ocurrido en la calle Abades, en la casa que vive la Retales, su hija y su yerno, José Peña...

Su casa mientras veranea la familia será el Suizo Chico

El dueño del Suizo Chico ha resuelto el problema a los que averneamos aquí, mientras la familia se esponja en la playa o pone carnes en la sierra.

Tenía premeditado el crimen

Parece que hace varios días estuvo en el cortijo de Santiponce un amigo de «Barrabás», y al preguntarle éste por su mujer le dio a entender que estaba en relaciones con un hombre y que también se decía en el pueblo que el yerno de «La Retales» la perseguía.

SUBASTAS

El lunes 28 del corriente, y horas de las once de la mañana, tendrán lugar en el despacho oficial del señor alcalde las subastas para la venta de flores y adjudicación de la cantina en el estadión de las carrreras de caballos...

LA GUERRA

De la expedición de heridos y enfermos

En el Hospital Militar facilitaron la siguiente relación de los heridos traídos el domingo por el buque-hospital «Barceló», y hospitalizados en dicho establecimiento: Sargento de Ceriñola Juan Alemañ Panel, de Barcelona.

Marcha de los infantes

En el expreso de anoche marcharon a Madrid y San Sebastián los infantes don Carlos, don Luis y doña Alfonso, que van para asistir a la fiesta onomástica de la Reina Doña Cristina.

El arzobispo de viaje

Anoche marchó en el expreso a Madrid y Pamplona el arzobispo de esta diócesis, señor Ilundáin.

Ayuntamiento de Estepa

El 5 de Agosto próximo, y hora desde las cuatro hasta las cinco, tendrá lugar en esta sala capitular la subasta para la contratación del servicio de alumbrado público eléctrico de esta localidad...

Todo el mundo anuncia

Si no todo el mundo, por lo menos anuncian la mayoría de los industriales; pero no todos los anunciantes saben responder al compromiso de su pregon.

Con un modesto reclamo

y contra toda competencia posible, la casa Jerónimo Hernández, 8, despacha cubiertos desde una peseta, y los sirve a la calle desde dos pesetas, con varios platos.

¿Por qué llora el niño?

—Llora, porque en la peluquería le han dado cuarenta y ocho tiros con la máquina de pelar.

INDICADOR ECONÓMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate especialista.—Mata, 14.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Viuada de Hólgado.

Arriendo habitaciones bieo amuebladas.—San Eloy 9.

Arriéndose casa Imperial 3 Abierta 9 mañana 7 tarde.

Habitación dormir solo para caballero.—Diríjase por escrito a M. M., esta Administración.

Gran local céntrico.—Razón José Mateos.—Pescadores 8.

Arriéndose casa en trece pesetas diarias.—Virgenes 7.

Arriéndose Villa Rafaela La Ja a.—Razón Martín Santolalla, Sanúcar de Barrameda. En Sevilla, Gran Capitán 38.

Piso principal con cuarto baño, casa nueva construcción, agua abundante, jardín teléfono y local 200 metros para garage ó almacén. Progreso 12, Avenida Borbolla.

Arriéndose almacenes pequeños, precios económicos.—Avenida Miraflores 13.—Razón Cuna 92.

Arriéndose piso principal céntrico, Puesto cerillos, esquina Correo, dan razón.

Habitaciones amuebladas casa particular.—Marqués de Santa Ana, 32.

Piso amueblado, comedor, cocina, Pedro Niño 6, tienda, dan razón.

Se arrienda se vende almacén con 400 metros.—Feria 124.

Habitaciones para oficina—Teodosio 6.

En esta principal dos grandes pisos. Argote de Molina 16.

Cedro tres magníficas habitaciones amuebladas indepen dientes muy económicas. Lanza 14 principal.

Arriéndose hermosa local sito céntrico para comercio y vendése la magnífica estantería del mismo.—Razón: Aduana 38, primero.

Habitaciones amuebladas—Lagar 19.

Habitaciones amuebladas para matrimonios. Castellar 28.

Habitaciones amuebladas—Santa Ana 43.

Habitaciones amuebladas—Gallos 26.

Véndense cómodas, precios económicos. Diana 2 (Triana).

Automóvil siete plazas seminuevo garantizado barato, cambiada por coche pequeño Alhóndiga 75.

Véndese moto grande Harley, eléctrica, del 23, toda prueba.—E lbaos 8.

Magníficos dormitorios completos desde mil pesetas, en Bazar Campana, Sevilla.

Para camisetas El Siglo.

Véndense máquina Diaman Puede verse Godines 4.

Véndese cama matrimonio y otra cuerpo.—Ximénez Enciso 4.

Automóvil se vende barato un Berlet 12-15 en buen e. t. Tdo. rajano 20, esquina 4 Delgado.

Compras

Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 26.

HUESPEDES

Habitaciones matrimonio Cuartos baño. Cocina esmerada. Plaza Mata 4.

Huespedes, admítense. Habitación, confort, para caballero. Sírvense cubiertos.—Sánchez Bedoya 8.

En familia admito caballero.—Trajano 22.

Huespedes: Alcázar 12.

DEMANDAS

Se necesitan corredores, inútil presentarse sin buenas referencias. De 8 a 8.—Geroña, 4.—Debrá.

Oficinas de sastrería, buenos sueldos, trabajo todo el año, hacen falta Casa Britany Pajaritos 8.

Se desean auxiliares para el escritorio en la Fábrica de San Clemente. Crédito 5.

Se desea un auxiliar para colegio.—Informar: Santa Clara 9.

SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico

CARTERA DE NOTICIAS

Ayer y ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia juró el cargo y tomó posesión del mismo el secretario de gobierno, nuestro estimado amigo don Francisco García Orejuela.

En el «Infante Isabel de Borbón» ha regresado de su viaje a Buenos Aires nuestro estimado amigo don Juan Cazorla Barle.

Para recibirlo marchó a Cádiz su hijo nuestro querido amigo don Federico Cazorla.

A San Sebastián marchó anoche en el expreso don José Martínez.

A primeros de Septiembre regresará a Sevilla el Dr. Zhikowski, continuando su consulta de enfermedades de los ojos. Javier Lasso de la Vega, 1.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el barón de Sarrástegui.

Dr. Asián Oculista. Alameda 48 1 a 3. Gratis 4 a 5.

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Manuel Lizarriturry.

Homeopatía. Tintores. 16. 1 a 3.

A Ciudad Real marchó anoche en el expreso don Francisco Ayala.

El doctor Puelles de los Santos ha trasladado su consulta de enfermedades del pecho y medicina general a la calle Miguel de Carvajal, 9 (entre Bailén y Museo).

Acompañado de su familia marchó ayer a Chipiona don Manuel Ruiz.

Gasquet :: SIERPES, 34. Óptica :: Electricidad :: Fotografía

En el Hospital Central fué curado ayer un individuo llamado Rafael Borrego, el cual presentaba una herida inciso-punzada en la región glútea, de pronóstico reservado.

Borrego tuvo la desgracia de caerse en la calle Don Fadrique, clavándose varios cristales.

POMADA CEREO cura grietas, herpes, eccemas, sarna, enfermos piel

En el Altozano se encontraban jugando ayer varios zagalones, cuando acertó a pasar por allí el anciano de ochenta y dos años, Cristóbal Guerrero, quien de resultado de un encontronazo cayó al suelo, ocasionándose la fractura del cuello del fémur izquierdo.

Fuó curado de primera intención en la casa de socorro de calle Puzos, y después trasladado al Hospital Central, donde quedó en la Sala del Cardenal.

Zuma Ya Saper-Indio Rosa

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que viene padeciendo nuestro querido amigo el industrial jerezano don José Caballero, dueño del restaurant Miramar en Sanlúcar de Barrameda.

En Sevilla, donde cuenta con tantas amistades, circularon ayer noticias alarmantes acerca de su estado, pero nuestro corresponsal en Jerez nos confirma esta madrugada que su estado es cada vez más satisfactorio, de lo que nos alegramos.

Préstamos Hipotecarios con garantía de fincas urbanas

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

“EL HOGAR ESPAÑOL” Puerta del Sol, 9 :: Madrid

Agencias. En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en SEVILLA, CALLE ZARAGOZA número 19.

En el Pasaje del Duque

Manolito Mateo, el dueño del popular restaurant Pasaje del Duque, obsequió el domingo con una comida íntima, para dejar solo en la cocina a Paco el Catalán, a varios amigos, sentándose a la mesa Manolito, Bravo Ferrer (don J.), Reyes, Cansino, Coves, Quinones, Celis, Gelán, Ríos y Lopez Macías.

Paco el Catalán demostró que se puede comer por espacio de dos horas sin que pase de largo un solo plato.

Los comensales firmaron un acta en la que se consigna que jamás comieron cosas más exquisitas en su vida, y así lo harán constar en cuantos sitios se le presente. Con Paco el Catalán no hay quien comita.

El mejor anuncio es la ponda del producto. El público no quiere ser engañado, y busca siempre aquel producto que es bueno y económico. Ese es el secreto del éxito inmenso de la Magnesa efervescente del Dr. Trigo, que prepara también la forma GRANULADA.

Solicitan madrinas de guerra los cabos de ingenieros florencio Gómez Prieto, Antonio Martínez y Enrique Díaz, pilotos aviadores, que actualmente prestan sus servicios en el Aeródromo de Tetuán, y el soldado Julián Cerrajería Padilla, artillero segundo de la Comandancia de Larache, con destino en el Ferrocarril de Madrid.

BAZAR-JOJERIA Artículos p. regalo. Catálogo de lujo. Joyería — Estatuillas. Harinas 16 al 19, y García de Vinuesa 34.

Para canastillas

La casa mejor surtida en España. Baskets, bayetas, acolchados, cinta fiadora, tejidos, confecciones y sección de sastrería. Lo es

EL PABELLON UNIVERSAL Larafa, 1, junto a la Universidad.

Farmacia Sevillana de J. García Boda

Calle Orfila (Plaza de Villasis) Medicamentos químicamente puros

Carbon de encina superior

sin mezcla, seco y peso completo, en el nuevo almacén de

Demetrio de los Ríos, 3 (antiguo Matadero)

Se reciben avisos, para servir domicilio desde una arroba, en Alfonso XII, 49; Plaza de Villasis, 8; San Jacinto, 15; Béquer, 1; Arco, 11, y Conde de Barajas, 1.

En Barcelona los atracadores pistoleros han vuelto á dar señales de vida sin ser detenidos

# El Liberal

SEVILLA, 21.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Primo de Rivera salió ayer tarde de Almería en tren especial con dirección á Madrid

## Del viaje del general Primo de Rivera

### Banquete popular.—La marcha á la Península.

Melilla.—El general Primo de Rivera recibió á la oficialidad de la guarnición. Después se celebró un banquete popular, al que asistieron más de quinientos comensales, entre ellos muchas señoras.

Ofreció el banquete el general Aláve, quien pidió fuesen atendidas las mejoras que tiene solicitadas Melilla, prometiéndole así el Presidente del Directorio, quien añadió que no será ésta la última vez que venga á Melilla, como gobernante, como militar ó como particular.

Se dieron vivas al heroico teniente coronel don Fernando Primo de Rivera, contestando el Presidente que los pueblos no olvidan á sus héroes.

A la una de la madrugada, embarcó Primo de Rivera para Almería, despidiéndolo el Alto Comisario, el general Sanjurjo, y los jefes y oficiales de la guarnición.

Al despedirse el Presidente, abrazó al general Sanjurjo, diciéndole: ¡Hasta muy pronto, viejo soldado!

El Alto Comisario regresó á Tetuán á bordo del cañonero «Laurias».

### Recepción y almuerzo.—La marcha á Madrid.

Almería.—Después de la recepción general celebrada en el Ayuntamiento, el Presidente del Directorio almorzó en casa del alcalde.

A las seis de la tarde, salió en tren especial para enlazar con el expreso de Andalucía.

## Para la llegada del Presidente No se rendirán honores

Madrid 21 (11-30 n.) En la oficina de Informaciones de la Presidencia, al confirmar que mañana por la mañana llegará á Madrid el general Primo de Rivera, manifestaron que éste había telegrafiado, rogando que se desistiera de rendirle á la llegada los honores, que por hallarse ausentes los Reyes, debían serle tributados.

## Descarrilamiento del sud-expreso de Hendaya

### Varios heridos leves

Tolosa 21 (9 n.) A un kilómetro de la estación de Tolosa ha descarrilado el sud-expreso de Hendaya, á causa del resquebrajamiento del terreno por las persistentes lluvias que se vienen registrando.

Tres vagones, entre ellos el restaurante, quedaron fuera de la vía. A las primeras noticias recibidas se concedió gran importancia, pero afortunadamente la cosa se limitó al destrozamiento del material y á varias lesiones leves recibidas por empleados y viajeros del sud-expreso.

De Tolosa salió un tren de socorro, y de San Sebastián otro, con personal y material.

Los heridos son: el marqués de Montescú, el señor Dómine, director de la Compañía Transmediterránea, y el doctor Arenzáiz.

Los empleados lesionados: Vicente Caballero, Rufino Huertas, Manuel Ruiz, Demetrio Gómez, Tomás Gonzalo, Fernando Martínez y Juan J. Escribá.

## Espantoso crimen Da muerte á una mujer, profana el cadáver y se suicida después

Valencia 21 (9 n.) Noticias llegadas del pueblo de Alfabia, dan cuenta de un espantoso crimen registrado en aquella localidad.

La vecina Vicenta Montellano, de cuarenta y cuatro años, casada, acostumbraba á ir en compañía de un criado llamado José Ruiz, de veinticinco años, á una finca próxima á recolectar melones, que después vendían en Valencia.

Esta madrugada emprendieron el acostumbrado viaje, y al llegar al sitio conocido por La Alborada, el criado recorrió de amores á Vicenta.

Como ésta se negara en absoluto á acceder á los torpes requerimientos, José cogió una piedra de unos diez kilos de peso y con ella golpeó la cabeza de Vicenta, hasta dejarla sin vida.

Arrojó después el cadáver hasta la cuneta, donde lo profanó horriblemente.

Realizada la hazaña y atemorizado, José huyó á campo traviesa y se arrojó al paso de un tren, que lo destrozó completamente.

El crimen fue descubierto por el marido, que extrañado de la tardanza de su esposa, salió en su búsqueda.

## BARCELONA

### Después de la dimisión del alcalde

Barcelona 21 (9 n.) Después de la dimisión, el alcalde de dimisión celebró una reunión con los tenientes de alcaldes y concejales.

El primer teniente de alcalde, que se encontraba en Madrid, regresó urgentemente, habiéndose hecho cargo interinamente de la Alcaldía.

Se asegura que el Alvarez de la Campa, se ha ausentado de Barcelona.

El presidente de la Diputación, acompañado de un grupo de diputados, se entrevistó con el gobernador, ofreciéndose para cuantos cargos fuese preciso desempeñar.

### Atraco escandaloso.—Un servicio importante.

Anoche, á las nueve y media, cuando se hallaban cenando en la trastienda de un estanco de la calle Ansias March el dueño del establecimiento, sus esposa y dos hijos, de dieciocho y dieciséis años de edad, respectivamente, penetraron en el local cinco individuos, pistola en mano.

Al notar la entrada de gente uno de los hijos, llamado Juan, salió de la tienda, y dos de los individuos le amedrentaron con las pistolas para que no gritase.

Mientras otro de los atracadores se quedaba á la puerta vigilando, los dos restantes penetraron en la trastienda, amenazando á la familia.

Los atracadores se apoderaron del dinero producto de la venta del día, que se hallaba en dos cajones, y que el dueño del estanco calcula en unas 250 pesetas.

Sin dejar de amenazar con las pistolas los atracadores salieron de la calle, dirigiéndose á todo correr hacia el Paseo de San Juan.

En persecución de los atracadores salieron el dueño del estanco y sus hijos, y en la calle Bailén, al verse casi alcanzados, dispararon varias veces contra sus perseguidores, sin que por fortuna hicieran blanco.

No se consiguió detener á ninguno de los audaces ladrones.

A rememorar del Juzgado municipal de Badalona la Policía ha detenido á un sujeto llamado Daniel Nodal, al que se considera como uno de los autores del asalto al café Español de Badalona.

Los agentes se incautaron de una pistola y varias cajas de cápsulas. Se concede gran importancia á este servicio.

### Por la muerte de Guimerá

Continúan llegando multitud de telegramas expresando el sentimiento que ha producido en todas partes la muerte de Guimerá.

Este ha dejado escrito acto y medio de una obra titulada «Montblanc» y un acto de otra que lleva por título «Per terra divina».

### Cimen y suicidio

En la granja de San Román (Gerona) ha sido encontrado el cadáver del joven de dieciocho años José Poster, hijo del dueño de aquella, que presentaba una herida cortante en la nuca causada con una hoz.

Después, en una era próxima á la granja, fue encontrado el cadáver de Manuel Carmona, de cuarenta y nueve años, que tenía atravesada la cabeza por un tiro de perdigones. A su lado, caída en el suelo, había una escopeta.

Se ha sabido que entre Carmona y el dueño de la granja, Poster, existían antiguos resentimientos.

Ayer, Carmona se presentó en la granja y por motivos de la recolección trabó discusión con el padre de José, á quien trató de agredir. El hijo de éste se interpuso para evitar que su padre fuese golpeado, recibiendo él tan fuerte tajo con la hoz en la nuca que le causó la muerte.

Carmona huyó, refugiándose en su casa, de donde salió después armado con una escopeta, dirigiéndose á la era en la que se suicidó.

### Llegada del general Weyler

En el rápido de Madrid llegó anoche el general Weyler, acompañado de sus hijos don Fernando y don Valeriano, para asistir á la exhumación de los restos de su hija doña María Luisa.

El féretro fue trasladado al panteón familiar de San Quintín de Mendiola.

El general Weyler y su hijo don Fernando salieron anoche mismo para Palma de Mallorca.

## Córdoba

### Llegada del subsecretario de Fomento

Córdoba 21 (9 n.) Anoche en el expreso llegó á esta capital, procedente de Málaga, el subsecretario de Fomento, general Vives, acompañado de su ayudante y de los ingenieros civiles, señores Faquetino, Redondo y Bailén, con objeto de visitar los servicios de su departamento.

Fue recibido el general Vives por el gobernador civil interno, el presidente de la Diputación, una representación del Ayuntamiento, otra del Cuerpo de Ingenieros y diversos elementos.

Se dirigió al Hotel Regina, donde se hospedó.

Esta mañana visitó en automóvil las obras del pantano de Guadalmellato, donde almorzó, visitando luego las presas, haciendo muchos elogios de ellas.

Después se trasladó al Carpio, visitando el salto de la Sociedad Menjor, quedando bien impresionado.

Regresará esta noche á Córdoba, donde será obsequiado con un banquete en el Hotel Regina, asistiendo el personal de Fomento.

Mañana á primera hora irá á Jora del Río, en automóvil, para visitar los riegos del Guadaquivir, regresando por la noche y continuando su viaje en el expreso á Madrid.

En Baeza se unirá con el Presidente del Directorio.

### Los incendios

Ayer se declaró un incendio en una fábrica de pieles de esta capital, propiedad de don Francisco Solano Pérez, siendo pasto de las llamas numerosos sacos.

No ocurrieron desgracias. Los efectos quemados se hallaban asegurados.—Fernán-Vergara.

Córdoba.—A las tres de la tarde se declaró un incendio en la fábrica de cervezas «La Mezquita», propiedad del marqués de la Mota, quemándose algunos muebles y documentos.

Se inició el incendio en el transformador eléctrico, quedando prontamente sofocado.

No ha habido desgracias.—Fernán-Vergara.

## MADRID

### Muerte sospechosa

En su domicilio de la calle de la Cabeza ha fallecido un sujeto llamado Orestes Calvé, á consecuencia de tuberculosis pulmonar, pero reconocido el cadáver por el médico forense, le encontró una herida sospechosa, por lo que ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

### Del suceso en calle Arenal.—Declaraciones del herido y del agresor.

El señor Piñana, agredido en el suceso de la calle Arenal, ha manifestado que no conoce al individuo que le hizo los dos disparos.

Añadió que cuando lo hizo pasar á su presencia, el individuo en cuestión le dijo, efectivamente, que había leído el anuncio de hallarse vacante la plaza de cajero en la sucursal del Banco Peninsular Hipotecario en Bilbao, y quería saber que requisitos se necesitaban para ocuparla.

El director le dio explicaciones acerca de lo que se necesitaba para ocupar el puesto; pero luego le añadió que no se molestara en hacer solicitud ni gestión alguna, porque la plaza estaba ya cubierta.

Refiere el herido que tan mala impresión produjo á su visitante su contestación, que, demudado, sacó la pistola, haciéndole los dos disparos.

El agresor, desde el Banco se dirigió espontáneamente á la Comisaría del distrito, donde dijo llamarse Manuel Pérez Santamaría, de treinta y seis años, labrador, natural de un pueblo de la provincia de Valencia y vecino de Granada.

Parce que en su declaración dijo que hace algún tiempo empleó 10.000 pesetas de ahorros que tenía en acciones del Banco Peninsular Hipotecario. Lo hizo porque pensaba de este modo alcanzar la plaza de consejero de la sucursal de Granada, que entonces se encontraba vacante.

Hizo las gestiones encaminadas para conseguirlo, infructuosamente, y cuando la plaza se cubrió, desalentado, quiso enajenar dichas acciones, y se encontró con que no tenían cotización en la plaza, y que sólo podría desprenderse de ellas mediante una negociación particular.

El asunto le preocupó hondamente, llegando á obsesionarle. Habiendo visto el anuncio en que se ofrecía la plaza de cajero, aun teniendo desconfianza que no había de obtenerla, quiso solicitarla, porque quería hartarse de razón.

Al negarle la plaza, aumentó su excitación, y desesperado sacó el arma, disparándola contra quien le dio la negativa, queriendo vengar en él las burlas de que se consideraba víctima.

## Huelga solucionada

Se ha solucionado la huelga planteada por los choferes de la casa Citroen.

El sábado no salieron, dejando los coches encerrados.

La huelga la plantearon sin darte cuenta á la Sociedad La Velocidad.

Las autoridades detuvieron á dos de los principales promotores del movimiento, y los huelguistas, desorientados por falta de elementos directores, decidieron reanudar el trabajo.

La casa Citroen ha exigido á cada uno el pago de cinco duros por el día que dejaron de sacar los coches, habiendo satisfecho los huelguistas dicha cantidad.

### La festividad del día

A consecuencia de la festividad del día, no se reunieron los vocales del Directorio.

El marqués de Magaz, pasó el día en el campo.

### Invitación aceptada

Se ha firmado una real orden disponiendo que sea aceptada la invitación hecha por los embajadores de Francia é Inglaterra para que España se adhiera por tiempo indefinido al Consejo Permanente Internacional para la exploración del mar.

### Por el robo de sacas

Con motivo del robo de sacas de cereales, la Policía continuó practicando pesquisas para su esclarecimiento, habiendo detenido á un sujeto llamado Francisco Sacristán, natural de Palos de Moguer.

En poder de éste fueron encontradas 43 sacas, manifestando que otros habían sido vendidas por un individuo llamado Paulino, natural del pueblo de Esquivias.

Los agentes han practicado otro registro en la casa número 14 de calle Tetuán, domicilio de Juan Rey.

Dicho sujeto, en unión de esposa, llamada Basilia, quiso oponerse al registro, insultando á los policías y promoviendo un gran escándalo.

Los agentes con el auxilio de los guardias lograron, al fin, practicar la diligencia de registro.

### El fondo de «La Época»

«La Época» publica su artículo de fondo encomiando á la Reina Doña Cristina, con motivo de la fecha de su cumpleaños.

El articulista hace la apología de lo que ha sido Doña Cristina, como madre, como mujer y como gobernante.

### Intento de suicidio

Un individuo llamado Juan Antonio Fernández, de cuarenta y nueve años de edad, entró en el reservado de un restaurant de la calle del Príncipe.

Poco rato después, el camarero oyó quejarse, y entró en el cuarto, viendo al individuo en cuestión que se lamentaba de sufrir agudos dolores.

Se dió aviso al doctor Ureña, del Dispensario de la casa de socorro del Congreso.

Este manifestó, después de reconocerlo, que Juan Antonio Fernández se había inyectado varias ampollas de cloruro mórfico y gran cantidad de iúdano.

El Juzgado, que fue avisado, se incautó de la receta que le había servido á Fernández para que le despaichasen en la farmacia.

El estado del suicida es grave.

## PROVINCIAS

### Regreso de la Reina Victoria

San Sebastián.—Procedente de París ha llegado la Reina Victoria, acompañada del infante don Jaime y de las infantas Beatriz y Cristina.

Fue recibida por la familia real, autoridades y personalidades.

En la capilla del Palacio de Miramar se dijo una misa, á la que asistió toda la familia real.

Luego se hizo la ofrenda de las monedas de oro con motivo del cumpleaños de la Reina Doña Cristina.

## Noticias de Bilbao

Bilbao.—En la calle Cristo se ha desarrollado un sangriento suceso.

Un sujeto llamado Telesforo Bilbao subió al piso que habitaban Mariano Altea y Tomás Urquijo, para tratar de una cuestión de interés.

Entre ellos surgió empeñada discusión, que á poco degeneró en reyerta, resultando Telesforo gravemente herido de una navaja en el vientre.

Uno de los agresores fue detenido.

En los depósitos que la Sociedad Franco Belga tiene en Ortuella, se declaró un incendio por haberse inflamado varios bidones de gasolina.

Las pérdidas son de consideración.

En el Juzgado se ha presentado una denuncia manifestando que cuando se hallaba durmiendo una familia en Urbitarte penetró en la casa por una ventana un individuo, el cual con gran serenidad se dirigió al dormitorio intimando al jefe de la familia, Nicanor Acedo, á que saliera á la calle con él.

Nicanor salió á la calle y requirió el auxilio de un sereno, quien detuvo al sujeto en cuestión.

Se ignoran los motivos á que haya obedecido este allanamiento de morada.

### Un monaguillo sufre graves quemaduras

Málaga.—El niño de siete años Luis Ortiz, monaguillo de la iglesia parroquial de la Merced, subió al campanario llevando una vela encendida. La llama de ésta prendió en el traje del monago, que corrió hacia la iglesia, que se encontraba llena de fieles, causando entre éstos gran alarma.

El sacerdote auxilió al muchacho, que resultó con numerosas quemaduras en todo el cuerpo.

### Puerto de Santa María

Puerto de Santa María.—En el tren mixto llegó la Colonia del Hospicio de Sevilla, integrada por ochenta niños.

Vinieron con ellos el diputado visitador, don Angel Camacho, y las Hermanas de la Caridad.

Se les hizo un recibimiento cariñosísimo.

Estaban en la estación el alcalde, el delegado gubernativo, los concejales, los maestros nacionales y una banda de música.

En carrajes y automóviles fueron llevados los niños á su alojamiento, que es espléndido.—Carrajal.

### Muerto por el tren

Puerto de Santa María.—En el último tren de la tarde regresaba á Jerez, después de haber asistido á la corrida de éste, Francisco Gómez García, de veintitrés años y natural de Jerez.

El viajero, que iba en el estribo, cayó á la vía, pasándole el convoy por encima, destrozándolo y dejándolo muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor.

### Un concierto de Turina

Sanlúcar.—En el teatro de la Calzada dió su anunciado concierto el notable compositor y pianista, don Joaquín Turina.

Ejecutó, de un modo admirable, su última producción «El poema de una sanluqueña», dedicado á la mujer de Sanlúcar.

Le acompañó el violinista don Manuel Romero López.

La sala presentaba brillantísimo aspecto, predominando en la concurrencia el bello sexo y lo más escogido de la sociedad sanluqueña y de la colonia veraniega.

El maestro Turina fué ovacionado repetidas veces.

### El tiempo

San Sebastián.—Desde ayer á primera hora de la mañana está lloviendo incesantemente.

El tiempo ha refrescado bastante.

## Para Larache

Cádiz.—Abarrotado de material de guerra y viveres zarpó para Larache el vapor «Isla de Menorca».

### Guardia civil ahogado

Murcia.—Ha perecido ahogado en el río Pedrosa el comandante del puesto de la Guardia civil, Domingo Chamorro.

Se ignoran las causas. El Juzgado practica diligencias.

### Un incendio

Bilbao.—En el pueblo de Ortueta se produjo un incendio en los talleres franco-belgas.

El fuego produjo daños de alguna importancia.

### Noticias de Granada

Granada.—El propietario don Javier Rodríguez concertó por medio de un corredor la venta de una partida de trigo en 10.500 pesetas.

El comprador, al incautarse del trigo pagó al señor Rodríguez 6.500 pesetas en metálico, y por el resto de la cantidad le entregó un cheque contra el Banco Hispano Americano.

Al negociarlo el señor Rodríguez resultó que era una orden de abono de un Banco de Málaga á favor de otro.

Del hecho dió parte al Juzgado. En la carretera de Motril á Vélez, un autocamión que conducía Julio Barranco, volcó, resultando éste con heridas de gravedad.

### Noticias de Ceuta

Ceuta.—El hijo mayor del Raisuni, y sus sobrinos Muley Ali y Muley Mustafá, visitaron, acompañados del coronel Oyilo las obras de las canteras, del puerto y el ferrocarril á Beni.

Visitaron además cuanto de interés hay en la ciudad.

Los sobrinos y el hijo del Raisuni regresaron respectivamente á Beni-Aros y Arcila.

En el Hospital de la Cruz Roja se verificó el acto de imponer los brazaletes á las nuevas damas enfermeras.

La esposa del comandante general de la plaza, en representación de la Reina, les impuso las insignias.

El general Bermúdez de Castro saludó después á las nuevas enfermeras.

Ha marchado esta tarde á Tetuán el general Bermúdez de Castro, que se encargará interinamente de la Alta Comisaría.

## EXTRANJERO

### La evacuación militar del Rhur

Londres.—En los Círculos políticos se asegura que la cuestión sobre la evacuación militar del Rhur será discutida en una nueva conferencia que se celebrará en París en primeros de Agosto.

### El apoyo financiero

Nueva York.—Se asegura que los banqueros norteamericanos retirarán su apoyo á la Banca alemana, en tanto que por el Reichstag no sea aceptada la invitación que se le ha hecho para el cumplimiento del plan Dawis.

### La revolución del Brasil

Londres.—En la Embajada del Brasil han manifestado que habían quedado terminados los preparativos para un ataque final á los rebeldes de San Pablo.

A pesar del tiempo brumoso, habían comenzado ya los reconocimientos encomendados á la aviación.

También dice la Nota que la situación de las tropas federales encargadas de combatir á los rebeldes era muy favorable.

### La Conferencia interaliada

París.—Comunican de Londres que Herriot había declarado á un representante de «Le Matin» que continuaba su curso la Conferencia Interaliada y que Francia podía congratularse de los resultados obtenidos hasta ahora por los aliados.

Añadió que la Conferencia sería clausurada esta misma semana.

## Voladura de un cuartel de policía

Berlín.—Comunican de Bulgaria que en Plewna ha sido volado con dinamita un cuartel de policía.

Resultaron varios muertos, entre ellos un inspector general de Policía.

### Toros en Lisboa

Lisboa.—Para beneficio del notable banderillero Jorge Cadete, se ha celebrado una corrida con ganado del país de la vacada de Roberto.

Tomaron parte, además del beneficiado, los rejoneadores Casimiro y Veiga, padre é hijo, que fueron muy aplaudidos.

Belmonte, que actuó como único espada, fué ovacionado en cuantas suertes ejecutó.

### Otro accidente automovilista

Ayer tarde, á eso de las cuatro, ocurrió un accidente automovilista en la carretera de Alcalá, en el lugar conocido por «el kilómetro de la Muerte».

Unos de los camiones que hacen el servicio de viajeros entre Sevilla y el vecino pueblo, por efecto, según dicen los técnicos, de falta de dirección se salió de la carretera, empotrándose en la cuneta, ocasionando el accidente algunas víctimas, heridas de relativa importancia.

A la hora que llegan á nuestro conocimiento las noticias del suceso, nos es imposible averiguar los nombres de los heridos y el estado de los mismos.

El camión es conocido entre los vecinos de Alcalá por el tomate, á causa de estar pintado de un color rojo subido.

Entre los heridos figuran un hijo del dueño del camión; una viajera, ésta de gravedad, el chofer y algunos más.

Mañana ampliaremos los detalles del accidente, uno más en la larga lista de los ocurridos en el precioso trayecto conocido por «el kilómetro de la muerte».

DENTISTAS recomiendan el dentífico KETOL, por su bondad y eficacia. De venta, perfumerías Plaza Salvador, 22; Pi y Margall, 21, y droguería Alfonso XII, 54.

## Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLÉ se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán presentarse al canje en las oficinas de la Sociedad Nestlé, delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1.

Este obsequio irá acompañado de un boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Los clientes que no residen